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شیر دخترهای ایران شیر دخترهای ایران 
مسافر جام جهانیمسافر جام جهانی

مجید سلطانی نایینی
روزنامه‌نگار

بارسلونا را هیچ کس ندید
بارسلونا سه گانه داخلی را کسب کرد و می توانست در این فصل، 

تیم پرافتخارتری هم باشد.
تیمی با میانگین سنی 21 سال در بالاترین سطح فوتبال اروپا 
درخشید و چشم همه را خیره کرد. پروژه ای که توسط ژاوی در 
بارسلونا کلید خورد و توسط فلیک به بلوغ رسید، نه خواب بود نه 
رؤیا. یک واقعیت محض بود. دیدن حقایق این کتاب، چشمانی 
می خواهد که همه مایل به داشتن آن نیستند. بارسلونا به همه دنیا 
گفت آکادمی ها، معادن ناب طلا هستند. معادن کشف استعداد 
و تولید پول. حالا بارسلونا ثروتمندترین تیم دنیاست چون تیمی 

دارد که می تواند تا سال ها در بالاترین سطح بازی کند.
آنچه در تیم بارسلونا افتاد، یک واقعیت مسلم از باشگاه هایی 
است که هم بهترین کیفیت را به آکادمی های خود می دهند و هم 
محصول آکادمی ها را جدی می گیرند. باشگاهی که این گونه کار کند 

از خریدهای غیر معمول و هزینه  های هنگفت، بی نیاز می شود.
چند تیم در ایران مانند بارسلونا کار می کنند؟ چند تیم آکادمی 
قوی درست کرده اند و به نتیجه آکادمی های خود باور دارند؟ چند 
تیم به جای خریدهای 60 و 70 میلیاردی، پول را صرف توانمندی 
آکادمی های خود کرده اند؟ چند تیم از تماس با دلال ها برای 

خریدهای سرسام آور بی نیاز شده اند؟
نگاهی به بازار داغ خرید و فروش در فصل نقل و انتقالات بیندازید 

تا به پاسخ پرسش برسید.
تیم های ما فوتبال جذاب باشگاهی در اروپا را هر شب می بینند؛ اما 
برای لذت بردن. تخمه ای می شکنند و 90 دقیقه فوتبال می بینند. 
غافل از آنکه این فوتبال، وجوه دیگری هم دارد که به اندازه فوتبال 

اهمیت دارند.

خبرسرمقاله

اولین نشست دنیامالی با مدیران 
روابط عمومی

احمد دنیامالی به مناسبت روز روابط عمومی و ارتباطات، 
نشستی وبیناری با مدیران روابط عمومی ادارات کل ورزش و 
جوانان استان ها و وزیر ورزش و جوانان برگزار کرد. مدیران 
روابط عمومی ادارات کل ورزش و جوانان استان ها در این 
نشست در گفت و گو با مقام عالی وزارت، به بیان دغدغه ها و 
دیدگاه های خود در حوزه روابط عمومی پرداختند و راهکار های 
لازم را برای ارتقای سطح عملکرد در این حوزه ارائه دادند. 
دنیامالی هم با اشاره به اینکه روابط عمومی قلب تپنده هر 
مجموعه ای به حساب می آید، به ارتقای جایگاه سازمانی این 
بخش تأکید کرد و مدعی شد که باید با حمایت از همکاران 
فعال در عرصه ارتباطات و رسانه، رضایت مندی مردم را در 
اداره ورزش و جوانان استان ها ایجاد کرد. او همچنین به 
مدیران روابط عمومی گوشزد کرد یکی از راه های پیشرفت در 
عرصه مدیریت، داشتن تعلق خاطر سازمانی است و نباید از 
آن غفلت کنند. در پایان این جلسه هم مقرر شد از این به بعد 
نشست های وبیناری مدیران روابط عمومی ادارات کل ورزش 
و جوانان استان ها با اداره کل روابط عمومی و اطلاع رسانی 
وزارتخانه در فواصل زمانی مختلف برگزار گردد تا از این طریق 

نسبت به برطرف کردن خلأ های موجود اقدام شود.

تبریک وزارت ورزش به دختران 
فوتسال ایران

وزارت ورزش و جوانان راهیابی تیم ملی فوتسال بانوان ایران 
به جام جهانی را تبریک گفت. متن پیام به این شرح است: 
»بسم الله الرحمن الرحیم، صعود ارزشمند تیم ملی فوتسال 
بانوان ایران به رقابت های جام جهانی 202۵ خوشحالی 
دوستداران ورزش را به ارمغان آورد. راهیابی به جام جهانی 
نشان از تلاش، همت و غیرت بانوان شایسته  ایران است. این 
موفقیت، نمادی از توسعه یافتگی و پیشرفت فوتسال بانوان 
کشور و جلوه ای از اراده  استوار ورزشکاران بانوی ایرانی است. 
افتخار راهیابی به جام جهانی فوتسال بانوان را به بازیکنان، 
کادرفنی و تمامی دست اندرکاران فوتبال کشور تبریک گفته و 
برای این عزیزان درخشش روزافزون در عرصه های بین المللی 

آرزومندیم.«

جام ملت های فوتسال زنان آسیا - چین
ژاپن تاج قهرمانی ایران را گرفت

فینال جام ملت های فوتسال زنان آسیا 202۵ میان دو تیم 
تایلند و ژاپن برگزار شد که بعد از تساوی ۳-۳ در وقت معمول 
و اضافه، در ضربات پنالتی ژاپن توانست با نتیجه ۳ بر 2 برنده 
شود و عنوان قهرمانی آسیا را به دست آورد. ژاپن در 2 دوره قبلی 
به فینال رقابت ها رسیده بود اما نتوانسته بود مقابل ایران 
به پیروزی برسد و حالا سامورایی ها بعد از 2 نایب قهرمانی، 
توانستند قهرمان آسیا شوند. پرونده جام ملت های فوتسال 
زنان آسیا 202۵ با قهرمانی ژاپن، نایب قهرمانی تایلند و سومی 
ایران به پایان رسید. این سه تیم به علاوه فیلیپین میزبان، چهار 
سهمیه آسیا در رقابت های جام جهانی 202۵ فوتسال زنان که 

اولین دوره این مسابقات است را تشکیل می دهند.

پایان شیرین یک تورنمنت تلخپایان شیرین یک تورنمنت تلخ

مارال ترکمان، خانم گل جام ملت های آسیا شدمارال ترکمان، خانم گل جام ملت های آسیا شد

 با سه لژیونر صحبت کردیم

درویش: کارتال هنوز نگفته 
عالیشاه را نمی خواهم

 فخریان و کاظمیان 
بعد از امضای رسمی قرارداد با سرخ ها

از اول پرسپولیسی بودیم

چرا قهرمان لیگ پاداش نقدی نمی گیرد؟

فقط یک جام و دیگر هیچ!

آقای شهریاری لطفاً پاسخگو باشید

زخم کاری یک میلیون دلاری 
به استقلال

اتوبوس لیگ یک به ایستگاه آخر رسید

 رونمایی از مسافر دوم 
لیگ برتر در پایتخت

شرایط سنی مانع از اعزام به مسابقات آلمان

 ناهید کیانی از تیم ملی 
خط خورد!

برگزاری فینالیسیما قطعی شد

دوئل دیدنی مسی و یامال
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برانکو ایوانکوویچ در مصاحبه ای با پادکست 
دنیس فاش کرد که زمانی مهدی طارمی مهاجم 
۳2ساله ایرانی که این فصل با اینتر در فینال 
لیگ قهرمانان اروپا بازی خواهد کرد را به بهترین 
باشگاه های کرواسی توصیه کرده بود. برانکو در 
صحبت هایی درباره توصیه اش به باشگاه های 
کرواسی درباره جذب طارمی گفت: »من طارمی را 
به اوسیجک و دینامو پیشنهاد دادم و فکر می کنم 
به ریه کا یا هایدوک هم پیشنهاد دادم. بازیکنان 

پتانسیل  او  هستند.  ایران  در  خوبی  خیلی 
استثنایی دارد، زیرک، سریع، قوی در دوئل ها و از 
نظر سرعت فوق العاده است. او قطر را به مقصد 
باشگاه کوچکی به نام ریوآوه ترک کرد و سپس 
در ۳0سالگی به اینتر پیوست. طارمی در کل یک 
بازیکن استثنایی است.« طارمی پیش از پیوستن 
به اینتر در تابستان 202۴، در دوران حرفه ای خود 
برای تیم های ایران جوان، پرسپولیس، الغرافه، 
ریوآوه و پورتو بازی کرد. او در این فصل ۴1بازی 

برای باشگاه میلانی انجام داده و سه گل و هشت 
پاس گل به ثبت رسانده است. سرمربی پیشین 
پرسپولیس در ادامه درباره پیوستن صادق محرمی 
به دیناموزاگرب گفت: »مامیچ از من پرسید و من 
محرمی را به او توصیه کردم. من باعث شدم او 
در 20سالگی ملی پوش شود. او بازیکنی است 
که می تواند پولساز باشد. او آن قدر تهاجمی و 
سریع است که می تواند با سرعتش ویرانگر باشد. 
صادق هر بار که برای دینامو بازی کرد، خوب بود و 

نمی دانم چرا او این فرصت را پیدا نکرد که بیشتر 
و به طور مداوم بازی کند و از این طریق خودش 
را تجاری کند.« محرمی در سال 201۸ به عنوان 
دیناموزاگرب  به  پرسپولیس  از  آزاد  بازیکن 
پیوست. او در مجموع 1۴۳ بازی برای تیم کروات 
انجام داد، یک گل زد و 9 پاس گل داد و با این 
 باشگاه زاگربی 9جام کسب کرده است. او پس از 
پشت سر گذاشتن یک مصدومیت جدی، در این 

فصل 9بازی انجام داده است.

سرمربی نامدار ایتالیایی هفته آینده در تهران
برانکو: طارمی را به چند تیم کروات پیشنهاد دادم

با  از قطع همکاری  بعد  باشگاه ذوب آهن بلافاصله 
محمد ربیعی، قاسم حدادی فر کاپیتان سابق این تیم 
را به عنوان سرمربی فصل آینده انتخاب کرد. علی 
احسانی مدیرعامل باشگاه دراین باره می گوید: »هیأت 
مدیره کارخانه بر اساس شرایط موجود و برنامه های 
راهبردی و سیاستگذاری های مشخص شده، از تعدادی 
گزینه برنامه گرفت و پس از سنجش آن، در نهایت 
انتخاب کردند. ایشان دو  را  آقای قاسم حدادی فر 
سال قبل هم کمک آقای تارتار بودند که بعد از جدایی 
ایشان، مهندس کوهی تصمیم به انتخاب آقای ربیعی 
گرفت.« قاسم حدادی فر قطعاً کار سختی در رقابت 
با تیم های بسیار متمول خواهد داشت: »قطعاً یک 
فلسفه بازیکن سازی و بازیکن پروری که طی چند سال 
گذشته در این باشگاه انجام نشده و بیشتر به سمت 
از تیم های دیگر رفته بودند، افزایش  خرید بازیکن 
هزینه ها را برای ما به همراه داشت. اما الان مدیران 
ارشد مصمم هستند که آکادمی باشگاه باید فعال شود. 
البته چرخه فوتبال خم رنگرزی نیست، قطعاً با شیب 
ملایم این اتفاق می افتد، سال اول کاهش میانگین 
سنی را خواهیم داشت که استفاده از بازیکنان جوان 
در کنار باتجربه ها خواهد بود و کم کم آنها با فضای 
لیگ برتر آشنا شده و به مرور در ترکیب اصلی قرار 
می گیرند. این پروسه سه تا پنج سال طول می کشد 

تا به استانداردهای جهانی برسد.« اما آیا به حدادی فر 
زمان برای پیاده شدن برنامه هایش داده می شود: 
»دیدگاه و استراتژی هیأت مدیره کارخانه، پیش بینی 
و بازگو و ابلاغ شده و حتماً از سرمربی تیم حمایت 
خواهد شد. به ایشان فرصت می دهند تا ایده هایشان 
برنامه های  پیاده کردن  برای  پیاده کنند و زمانی  را 
مدون شان داشته باشند. فوتبال امروز علم آمار است 

و دیگر داد زدن کنار زمین خیلی جواب نمی دهد. 
مجموعه ذوب آهن به انتخاب خودشان ایمان دارند و 
مسئولان باشگاه با قاطعیت پشت قاسم می ایستند. 
حدادی فر در بالاترین سطح فوتبال ایران بازی کرده، 
در فینال آسیا حضور داشته، پیراهن تیم ملی را برتن 
کرده و در زمان بازیگری اش، بازیکن باهوشی بوده 
است. شک نکنید در زمان حضور آقای تارتار هم ایشان 
تجربه خوبی کسب کرده است و ما سعی می کنیم اگر 

ریسکی باشد آن را به حداقل برسانیم.« 
البته باشگاه قرارداد چندساله ای هم با حدادی فر امضا 
کرده است: »فعلاً برنامه سه ساله داریم که به امید 
را تمدید می کنیم، آقای حدادی فر تصمیم  خدا آن 
دارد کار را با بچه های آکادمی آغاز کرده و از میان آنها 
به عدد مورد نظرش برای انتخاب برسد و پس از چند 
هفته همزمان با آغاز تمرینات تیم بزرگسالان، آنها هم 

اضافه می شوند.«

حدادی فر آکادمی باشگاه را فعال می کند
احسانی: در سال های اخیر بیشتر بازیکن خریدیم

مهاجم مازاد پرسپولیس می خواهد استراحت کند

مقصد بعدی آل کثیر مشخص نیست
این روزها درباره سرنوشت مهاجم تیم فوتبال پرسپولیس خبرهای زیادی مطرح 
می شود اما بر اساس پیگیری های خبرنگار ایران ورزشی بازیکن پرسپولیس فعلاً 
تصمیمی برای آینده خود نگرفته است. عیسی برخلاف اینکه گفته می شد سال 
آینده در یکی از سه تیم فجر و صنعت نفت آبادان یا  فولاد خوزستان بازی خواهد 

کرد هنوز تصمیمی برای فصل آتی خود نگرفته است. 
عیسی می خواهد  چندروز دیگر عازم زادگاهش شودو پس از چند روز استراحت 
پیشنهادهای خود را به صورت جدی بررسی کند. گفته می شود عیسی آل کثیر در 
لیست مازاد پرسپولیس قرار دارد و کارتال دیگر نیازی به این بازیکن ندارد اما هنوز 

باشگاه پرسپولیس به طور رسمی این خبر را تأیید نکرده است. 

برخلاف ادعای سرمربی مس رفسنجان

مؤمنی: قرارداد پورموسوی برای نیم فصل امضا شده است
بعد از قطعی شدن بقای مس رفسنجان در لیگ برتر، سیروس پورموسوی سرمربی این تیم مدعی شده که 
قراردادش به شکلی بسته شده که در صورت حفظ تیم، فصل آینده سرمربی خواهد ماند. اما حالا محمد 
مؤمنی، مدیرعامل باشگاه مس رفسنجان خلاف آن را مطرح می کند: »من قرارداد پورموسوی را نخواندم و 
نمی دانم که چنین بندی در قرارداد وی وجود دارد یا ندارد. قرارداد پورموسوی برای نیم فصل امضا شده، در حال 
حاضر دسترسی به قرارداد ندارم، اما بعد از آنکه قرارداد را خواندم در مورد آن صحبت می کنم.« او با اشاره به 
برنامه های فصل آینده مس این طور می گوید: »هدف باشگاه مس این است که فصل آینده حضوری پر قدرت 
در مسابقات داشته باشد و از همان ابتدای فصل بتواند با کسب نتایج قابل قبول جایگاهی امن را در جدول 
داشته باشد. برای آنکه بتوانیم حضوری پر قدرت داشته باشیم باید جلسه هیأت مدیره باشگاه تشکیل و مصوبات 
به مدیرعامل ابلاغ شود تا در مرحله بعد مصوبات اجرایی شود. این هفته جلسه هیأت مدیره برگزار می شود.«

برگزاری فینالیسیما قطعی شد
دوئل دیدنی مسی و یامال

به نقل از مارکا؛ در پایان جلسه نمایندگان فوتبال اروپا و امریکای 
جنوبی برای انتخاب زمان برگزاری نبرد بین قاره ای قهرمانان یورو و 
کوپاامه ریکا موسوم به »فینالیسیما« مقرر شد که این بازی در هفته 
پایانی ماه مارس برگزار شود. نبرد بین قاره ای قهرمانان امریکای 
جنوبی و اروپا که پیش از این با عناوینی همچون جام قهرمانی 
امریکای جنوبی - اروپا و جام آرتمیو فرانکی شناخته می شد، سال 
2022 پس از حدود ۳0 سال وقفه با عنوان فینالیسیما از سر گرفته 
شد و در سومین مصاف قهرمانان این دو منطقه، آرژانتینی ها 
با نتیجه ۳ بر صفر بر ایتالیا غلبه کردند. اکنون قرار است اسپانیا 
به عنوان قهرمان یورو 202۴ و آرژانتین به عنوان قهرمان کوپا 
امه ریکا 202۴ این دوئل پرستاره را برگزار کنند. از قرار معلوم شهر 
مکزیکوسیتی، پایتخت مکزیک برای برگزاری این بازی انتخاب شده 
اما هنوز به صورت رسمی و نهایی تأیید نشده است. فینالیسیما که 
لیونل مسی، کاپیتان تیم ملی آرژانتین و ستاره پیشین بارسلونا را 
مقابل ستاره جدید این تیم لامین یامال قرار خواهد داد، در هفته 
بازی های ملی ماه مارس سال 2026 ) بیست و سوم تا سی و یکم 
مارس مصادف با سوم تا دهم فروردین 1۴0۵( برگزار خواهد شد و 
این در حالی است که دو تیم کمتر از سه ماه بعد از آن بازی در جام 

جهانی شرکت خواهند کرد.

خبر
AFC برگزاری فستیوال نونهالان با حضور ماجدی و نماینده

فدراسیون فوتبال در انتظار مدال
صبح دیروز مقارن با روز فوتبال پایه که از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیا نامگذاری شده، 
نماینده تاجیکستانی کنفدراسیون فوتبال آسیا در ورزشگاه غروی تهران حضور یافت و به 
تماشای هنرنمایی بازیکنان نونهالان استان تهران پرداخت. در این بازدید سیدمیرشاد 
ماجدی، رئیس هیأت فوتبال استان تهران نیز حضور داشت که بازدید نماینده کنفدراسیون 
فوتبال آسیا در جریان برگزاری فستیوال نونهالان استان تهران را بسیار مثبت ارزیابی کرد.  
براساس گفته های ماجدی، گزارشی از برگزاری این مسابقات به کنفدراسیون فوتبال آسیا داده 
خواهد شد و پیرو آن به فدراسیون فوتبال ایران مدال تعلق خواهد گرفت. با توجه به اینکه 
نماینده کنفدراسیون فوتبال آسیا هم در جریان بازدید صبح دیروز و هم بازدید از مسابقات 
گل کوچک خیابانی از فضای حاکم بر فوتبال استان تهران و میزان مشارکت و همچنین نحوه 
برگزاری ابراز رضایت کرده پیش بینی می شود مدال خوشرنگی به فدراسیون فوتبال تعلق گیرد.

برگزاری مراسم انتخاب برترین های والیبال 
جشن والیبال ایران در سال 1۴0۴، برای نخستین مرتبه با حضور خانواده والیبال برگزار می شود. 
در این مراسم ضمن تجلیل از ستارگان والیبال ایران، مراسم بدرقه ملی پوشان نیز برگزار 
خواهد شد.  فدراسیون والیبال اعلام کرد: همزمان با آغاز رویدادهای رسمی والیبال ایران 
در میادین بین المللی و در آستانه آغاز رقابت های لیگ ملت های والیبال 202۵، فدراسیون 
والیبال ایران در نظر دارد همزمان با سالروز ازدواج حضرت علی)ع( و حضرت فاطمه)س( با 
برگزاری مراسم فاخر، ملی و باشکوه »جشن والیبال ایران« با حضور جامعه ورزش کشور بویژه 
خانواده والیبال از ستارگان این رشته ورزشی کشور تجلیل کند و ضمن همراهی با ستاره های 

تیم های ملی والیبال ایران آنها را برای اعزام به رقابت های جهانی و آسیایی بدرقه کند.
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خبر

 جام ملت های فوتسال زنان  آسیا - چین
  مقیمی: تمام هدف ما 

حضور در جام جهانی بود
 نسترن مقیمی، بازیکن تیم ملی فوتسال بانوان 
گفت: »دیدار سختی بود اما ما تمام هدفمان این 
بود که به مسابقات جام جهانی راه یابیم. دوست 
داشتیم دوباره قهرمانی آسیا را کسب کنیم اما نشد. 
این مسابقات با تمام سختی هایش به پایان رسید 
و باید با تمام قدرت آماده شویم تا به جام جهانی 
برویم. هدف ما این بود که قهرمان آسیا شویم و با 
قدرت به جام جهانی برویم اما متأسفانه این اتفاق 
رخ نداد. تلاش کردیم به هدف بعدی خود برسیم و 
از اینکه مسافر فیلیپین هستیم، خوشحالیم. چین 
تیم خوبی بود اما با وجود بیش از دو هزار تماشاگر 

هم نتوانست حریف ما شود.«
 

ایران با دو نماینده در فینال آسیا
 در حالی  که تیم ملی فوتسال زنان ایران پس از 
دو دوره قهرمانی متوالی، با شکست مقابل ژاپن از 
راهیابی به فینال بازماند اما دو زن ایرانی در فینال 
حضور داشتند. دکتر زهره هراتیان و شهرزاد مظفر 
نمایندگان فوتسال و در واقع فوتبال ایران در فینال 
رقابت های فوتسال بانوان قهرمانی آسیا بودند. 
این دو چهره در فینال مسابقات قهرمانی فوتسال 
زنان آسیا – که امسال به میزبانی چین برگزار 
شد – تنها نمایندگان فعال فوتبال ایران در سطح 
نهایی رقابت ها هستند. اگرچه تیم ملی فوتسال 
زنان ایران جایش در فینال خالی بود، اما این دو 
زن، همچنان پرچم فوتبال ایران را فراتر از نتایج 
داخل زمین، در سطح بین المللی نگه داشتند. 
البته علاوه بر هراتیان که پزشک مسابقات و شهرزاد 
مظفر، عضو کمیته فنی مسابقات است، زری فتحی 
از تیم داوری ایران به عنوان وقت نگهدار در فینال 
حضور خواهد داشت. برخی فکر می کردند اگر تیم 
ملی فوتسال ایران به فینال نرسد، تیم داوری ایرانی 
فینال را قضاوت می کند، اما ای اف سی فقط به زری 
فتحی به عنوان وقت نگهدار، فرصت داد و دیگر 

نمایندگان داوری ایران، فینال را قضاوت نکردند.
 

AFC بازدید ناظر 
 از فعالیت های فوتبال پایه

 دومین روز از نظارت »هویدا دولتوف« ناظر 
کنفدراسیون فوتبال آسیا از فعالیت های گرسروتز 
به بررسی عملکرد تیم های پایه در سطح استان 
تهران معطوف شد. او ضمن بررسی امکانات 
فوتبال پایه نسبت به ایجاد زیرساخت های اساسی 
در این حوزه ابراز خرسندی کرد. هویدا دولتوف 
نماینده AFC در نخستین روز بازدید از پروژه ملی 
گرسروتز از مسابقات گل کوچک محلات که در 
بوستان ولایت با حضور ۴ هزار بازیکن و ۷۵ تیم 
برگزار شد بازدید کرده بود. دولتوف ضمن تمجید 
از برنامه ریزی بازی های محلات در یک سال اخیر، 
عملکرد گرسروتز ایران را در حد استاندارد های فیفا 
دانست و پروژه فعلی را راهبردی برای فوتبال ایران 
و آسیا دانست. وی قرار است در چهار روز آینده نیز 
از فوتبال محلات و فعالیت های استان های تهران 
و البرز در این حوزه از نزدیک بازدید کرده و سپس 
در جلسه با مربیان و مدیران تیم های پایه دیدار 

داشته باشد.
 

سحرخیزان و یاران در آستانه سقوط
 تیم های فوتبال اورنبورگ و کراسنودار روز شنبه ۲۷ 
اردیبهشت در چهارچوب هفته بیست ونهم لیگ 
برتر روسیه و در ورزشگاه »روستوشی« به مصاف 
یکدیگر رفتند. این دیدار با نتیجه ۲ بر یک به سود 
کراسنودار به پایان رسید. در این مسابقه، سعید 
سحرخیزان مهاجم ایرانی اورنبورگ از ابتدا در ترکیب 
اصلی حضور داشت، اما در دقیقه ۶۲ جای خود را 
به ماکسیم ساولیف داد. با این شکست، اورنبورگ 
در جدول ۱۹ امتیازی باقی ماند و حالا خطر سقوط 
این تیم به دسته پایین تر جدی تر از همیشه است. 
اگر تیم احمد گروزنی در بازی امروز برابر دینامو 
ماخاچ قلعه امتیاز بگیرد، سقوط اورنبورگ قطعی 
خواهد شد و این می تواند به جدایی سحرخیزان از 
این تیم منجر شود. نکته جالب اینکه محمدجواد 
حسین نژاد، بازیکن ایرانی دینامو ماخاچ قلعه در این 
بازی حضور خواهد داشت و حالا سرنوشت اورنبورگ 
به عملکرد هموطن سحرخیزان گره خورده است.

 

رونالدو به لیگ نخبگان نرسید
 در یکی از بازی های هفته سی و دوم لیگ حرفه ای 
عربستان تیم النصر در غیاب کریستیانو رونالدو مقابل 
التعاون قرار گرفت و با تساوی یک بر یک متوقف 
شد. این توقف یک دستاورد تلخ برای النصر داشت. 
یاران کریستیانو رونالدو با تساوی در این مسابقه عملاً 
فرصت رسیدن به رده دوم جدول و کسب سهمیه 
لیگ نخبگان آسیا را از دست دادند. به این ترتیب در 
مسابقات فصل بعد لیگ نخبگان آسیا خبری از تیم 
پرستاره النصر و کریس رونالدو نخواهد بود. النصر با 
تساوی دیشب ۶۴ امتیازی شد. تنها دو هفته تا پایان 
فصل باقی مانده است و الاتحاد قهرمانی را به دست 
آورده است اما همین حالا الهلال ۷۱ امتیاز دارد و دوم 
است و النصر قطعاً به این امتیاز نخواهد رسید. نکته 
عجیب اما این است که النصر حتی نمی تواند به لیگ 
قهرمانان آسیا دو هم برود. چرا که عربستان فقط 
یک نماینده در این تورنمنت دارد. تیمی که در کینگ 
کاپ این فصل قهرمان شود به لیگ قهرمانان آسیا دو 
می رود. اما النصر در این تورنمنت هم در مرحله یک 

هشتم به التعاون باخت و حذف شد.

مهدی کلهر/ تیم ملی فوتسال 
زنان ایران ظهر شنبه پس از 
شکست مقابل ژاپن در مرحله 
نیمه نهایی جام ملت های آسیا، 
برای کسب رتبه سوم و صعود 
به اولین دوره جام جهانی به 
میزبانی فیلیپین، به مصاف چین 
رفت. زنان فوتسال ایران بعد از 
گذراندن یک روند پرنوسان در 
مرحله گروهی و صعود سخت برابر 
چین تایپه، در مرحله نیمه نهایی 
مغلوب ژاپن شدند و نتوانستند 
برای سومین دوره پیاپی به فینال 
برسند و سهمیه حضور در جام 
جهانی را رسمی کنند تا یک پای 
مرحله رده بندی باشند. در طرف 
مقابل، چینی ها بعد از صدرنشینی 
در گروه خود و برد مقتدرانه و ۶گله 
برابر اندونزی در مرحله یک چهارم 
نهایی، برابر تایلند در مرحله 
ند  خورد شکست  یی  نیمه نها
تا تیم میزبان جام ملت های 
آسیا ۲0۲۵ هم در دیدار رده بندی 

حضور پیدا کند. فرزانه توسلی، 
فرشته خسروی، نسترن مقیمی، 
مهتاب بنایی و مارال ترکمان در 
ترکیب اولیه زنان فوتسال ایران 
در این مسابقه حضور داشتند 
تا نسبت به دیدارهای قبلی، 
بازهم ترکیب اولیه دستخوش 
تغییرات مهمی شده باشد. ایران 
که بازی را تهاجمی آغاز کرده 
بود، در دقیقه۱۱ روی ضربه ستاره 
بی چون و چرای تیم در این دوره 
از مسابقات یعنی مارال ترکمان، 
به گل نخست رسید و نیمه اول 
با برتری یک برصفر شاگردان 
فروزان سلیمانی پایان یافت. در 
ابتدای نیمه دوم اما چین مسابقه 
را تهاجمی آغاز کرد و جیاهونگ 
با دریبل زیدانی، فرزانه توسلی 
را پشت سر گذاشت و توپ را در 
دهانه دروازه به کائو جیای رسید و 
او توانست گل تساوی را وارد دروازه 
ایران کند تا قرمزپوشان مزد 
شروع تهاجمی خود در نیمه دوم را 

بگیرند. بعد از این گل، حساسیت 
و هیجان بازی دوچندان شد و دو 
تیم فرصت های خوبی برای گلزنی 
داشتند. پس از چند واکنش 
خوب فرزانه توسلی، ایران بار 
دیگر در دقایق پایانی بازی به خود 
آمد و در دقیقه۳0، ضربه نسترن 
مقیمی با دخالت دروازه بان چین 
گل دوم ایران را رقم زد. چینی ها 
همه تلاش خود را برای رسیدن 
به گل تساوی به کار بستند اما 
تلاش شان راه به جایی نبرد و 
در حالی که آنها در حال پاورپلی 
بودند، مارال ترکمان تیر خلاص 
را در دقیقه پایانی به تیم ملی 
چین زد و هم نتیجه بازی را ۳ بر 
یک کرد و هم شمار گل های خود 
در این دور رقابت ها را به عدد۶ 
رساند تا صدرنشین جدول گلزنان 
از گلزنی ترکمان،  بعد  شود. 
خبری از تغییر نتیجه نبود تا 
زنان فوتسال ایران برد ۳بر یک، 
عنوان سومی رقابت های جام 
ملت های فوتسال زنان آسیا ۲0۲۵ 
را به دست آورند. این نخستین 
مقام سومی ایران در فوتسال 
زنان پس از دو عنوان قهرمانی 
۲0۱۸ بود.  ۲0۱۵ و  در سال های 
مسابقات جام جهانی فوتسال 
زنان با حضور ایران، از ۳0آبان تا 
۱۶آذر در فیلیپین برگزار می شود 
و باید دید که فدراسیون فوتبال 
پس از عملکرد نه چندان قابل 
 قبول تیم ملی فوتسال زنان 
در برخی مسابقات، دست به 
تغییرات در کادرفنی تیم خواهد 

زد یا خیر.

فروزان سلیمانی، سرمربی تیم 
ملی فوتسال بانوان پس از پیروزی 
تیمش برابر چین گفت: »بازی 
خوبی بود. آنالیز دقیقی از این تیم 
داشتیم و در نهایت پیروز میدان 
کمترین  می کنم  فکر  شدیم. 
لیاقت ما در این مسابقات سومی 
بود و واقعاً جای ایران در فینال 
خالی است. خیلی تلاش کردیم 
اما فوتسال هست و برد و باخت 
دارد. در مجموع از بچه های تیم 
تشکر می کنم. صعود به جام 
جهانی بسیار با اهمیت است و 
امیدوارم تیم ایران با برنامه ریزی 
عالی در جام جهانی حضور داشته 
باشد. تیم چین با رأس های خود 
بازی می کند و پاور لحظه ای انجام 
می دهد، برنامه ریزی کرده بودیم 
تا تاکتیک ها را خنثی کنیم. در 
طول بازی توپ را به پشت دفاع 
ما در اوایل نیمه دوم بردند که 
یک گل خوردیم اما از بازیکنان 
خواستیم جمع تر بازی کنند، 

فشار  و  ببندند  را  توپ  مسیر 
حداکثری روی این تیم بگذارند. 
بازی سنگینی بود، چین بسیار 
خوب بازی کرد، اما ما با تجربه تر 
بودیم و موقعیت هایی که خلق 
شد، باعث شد تا تیم برتر میدان 

» . شیم با
 سلیمانی در خصوص شرایط تیم 
ملی فوتسال زنان ایران در این 
مسابقات افزود: »ما برای قهرمانی 
به این جام آمدیم ولی متأسفانه 
نشد. توان روحی بازیکنان مان 
افت کرد و بعد از بازی با ژاپن 
روحیه تیم خراب شد. در فرصت 
یک روزه ای که داشتیم سعی کردیم 
شرایط بازیکنان را تغییر دهیم 
تا در دیدار رده بندی بتوانیم تیم 
میزبان را شکست دهیم. اعتقادم 
این است که باید اول می شدیم. 
فرقی بین تیم های دوم و سوم 
وجود ندارد. حسی که قهرمانی 
دارد دوم و یا سوم شدن ندارد و 
بچه های من این حس را دو بار 

تجربه کردند. امتیازی که در ایران 
وجود دارد و در بسیاری از کشورها 
نیست، برگزاری لیگ است. در 
فوتسال و در بخش بانوان حدود 
۱00 تا ۱۵0تیم در شهرهای مختلف 
بازی می کنند. اگر این لیگ نبود 
اکنون سطح بازی های ما آنچنان 
که الان هست، نبود. در مدت 
۷سال تیم های دیگر، مسابقات 
مختلف تدارکاتی داشتند و ما با 
لیگ، برگزاری دیدارهای دوستانه 
خوب و تمرینات منظم، عازم 
این مسابقات شدیم. امیدوارم 
کشورهای دیگر از ایران الگو برداری 
کنند و با فعال شدن لیگ در 
سعه  تو مینه  ز  ، ن یشا ها ر کشو
فوتسال بانوان را فراهم کنند. 
در بسیاری از شهرها و روستاها 
دختران ایرانی زیر نظر بانوان 
تمرین می کنند و در مسابقات 
مختلف نیز حضور دارند. به 
احترام همه بازیکنان و مربیان بانو 
که در گوشه گوشه ایران زحمت 
می کشند و کار می کنند، دوست 
داریم که در جام جهانی حضور 
داشته باشیم و بهترین عملکرد را 
به نمایش بگذاریم. عنوان سومی 
نیز ارزشمند است اگرچه دوست 
داشتیم قهرمان شویم. ما اینجا 
نماینده بسیاری از دختران فوتسال 
و مربیان شایسته، خوب و قابل 
احترام ایرانی هستیم. این عناون 
و حضور در جام جهانی را به مردم 
کشورم تقدیم می کنم، چراکه 
همه جوره کنار تیم ملی فوتسال 
بانوان بودند و این حق ما بود تا مسافر 

جام جهانی شویم.«

امروز برای 
به خدمت 

گرفتن یک 
بازیکن 
20ساله 

حدود 
130میلیارد 
تومان باید 

پول پرداخت 
کنید! جدا از 

این مبلغ باید 
مبلغی حدود 

25میلیارد 
به عنوان 

شیرینی به 
مدیر برنامه 
این بازیکن 

پرداخت کنید 
تا او در مسیر 
پیوستن این 

بازیکن به 
باشگاه شما 

سنگ اندازی 
نکند

پرونده لیگ بیست و چهارم با 
صدها حاشیه کوچک و بزرگ به 
بایگانی سازمان لیگ منتقل شد 
تا حالا همه فوتبالی ها چشم انتظار 
شروع لیگ بیست و پنجم باشند. 
لیگ جدید قطعاً از نظر کیفی 
تفاوتی با لیگ بیست و چهارم 
نخواهد داشت اما بدون شک 
واقعیتی که به هیچ وجه نمی توان 
انکار کرد این است که لیگ آتی به 
مراتب گران تر از لیگ ۱۴0۳-۱۴0۴ 

خواهد بود.
با وجود مانور فوق العاده  مسئولان 
فدراسیون فوتبال پیش از شروع 
لیگ ۲۴ بر اجرای دستور العمل 
حاکم بر قراردادها و سقف بودجه 
باشگاه ها و وعده کنترل شدید 
عدد و رقم های مرتبط با دستمزد 
بازیکنان و مربیان، نه تنها هزینه 
کاهش  برتر  لیگ  در  تیمداری 
پیدا نکرد بلکه تیم های مدعی 
با  و حاضر در کورس قهرمانی 
ریخت وپاش های متعدد قوانین 
وضع شده از سوی سازمان لیگ 
و هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال 
را به راحتی آب خوردن دور زدند تا 
کاشف به عمل آید که صرفه جویی 
در هزینه صرفاً یک شعار تبلیغاتی 
است که مسئولان فدراسیون و 
کاهش  برای  باشگاه  مدیران 
انتقادهای وارده به آن چنگ زدند.
مدیران  خصوصی  صحبت های 
باشگاه های لیگ برتری و برخی 
نزدیکان باشگاه ها در گعده های 
خودمانی نشان می دهد مقوله 
صرفه جویی و کنترل قراردادها 
یک آرزوی محال است، چون در 

حال حاضر نرخ فوتبالیست های 
سرشناس به شکل ناباورانه ای 
رشد کرده و اگر باشگاهی بخواهد 
تیمی در قواره مدعی قهرمانی 
داشته باشد بایستی حداقل حدود 
۲00میلیارد تومان هزینه کند تا 
بتواند ستاره های سرشناس فوتبال 

ایران را به خدمت بگیرد.
هر چند هیچ یک از مدیران عامل 
باشگاهی لیگ برتری حاضر به 
اظهارنظر رسمی در خصوص بازار 
نقل و انتقالات و قیمت های نجومی 
بازیکنان و مربیان نمی شود اما 
یکی از مدیران عامل باشگاه های 
لیگ برتری در محفلی به دوستان 
صمیمی خود گفته است؛ ماجرا 
از آن است که  خیلی وخیم تر 
فکرش را می کنید، امروز برای 
به خدمت گرفتن یک بازیکن 
۲0ساله حدود ۱۳0میلیارد تومان 
باید پول پرداخت کنید! جدا از این 
مبلغ باید مبلغی حدود ۲۵میلیارد 
به عنوان شیرینی به مدیر برنامه 
این بازیکن پرداخت کنید تا او 
در مسیر پیوستن این بازیکن به 
باشگاه شما سنگ اندازی نکند.

اما قسمت هولناک ماجرا به بخش 
پیشنهادهای مالی برنمی گردد، 
داستان زمانی غم انگیز می شود 
که جریان دلالی به محض دریافت 
پیشنهاد از یک باشگاه لیگ برتری 
برای بالا بردن نرخ اولیه به برخی 
پیج های  و  تلگرامی  کانال های 
اینستاگرامی خط می دهند که با 
انتشار اخبار بی پایه و اساس ادعا 
کنند سایر رقبا نیز به دنبال جذب 
بازیکن مورد نظر آنها هستند تا 
به این روش نرخ درخواستی خود 
برای امضای قرارداد با آن بازیکن را 

افزایش دهند.
شنیده های خبرنگار ایران ورزشی 

حکایت از این دارد اگر مدیری 
اقدام به افشای این سیکل 
مخرب کند، گردانندگان این 
شبکه دلالی از طریق بازوهای 
ی  شبکه ها ر  د د  خو ی  ز مجا
کانال های  کمک  و  اجتماعی 
اجاره ای که مأموریت آنها بهم 
ریختن فضای نقل و انتقالات 
است هجمه ای سنگین علیه 
مدیران آن باشگاه راه می اندازند 
تا مدیرعامل یا اعضای هیأت 
مدیره باشگاه لیگ برتری ناچار 
به پذیرش شروط خارج از عرف 
آنها شوند و قرارداد ترکمنچای 

نجومی را امضا کنند.
جدا از این اتفاقات تکان دهنده، 
شنیده های خبرنگار ایران ورزشی 
نشان می دهد برخی دلال ها که 
در حال حاضر طرف قرارداد برخی 
بازیکنان شاخص لیگ برتری 
هستند به شرطی پیشنهاد عقد 
قرارداد باشگاه های لیگ برتری را 
می پذیرند که در کنار آن ستاره، 
دو بازیکن جوان هم به عضویت 
این باشگاه لیگ برتری در بیایند، 
بازیکنانی که در شرایط عادی رقم 
قراردادشان حداکثر ۵00 میلیون 
تومان است اما در کمال ناباوری 

این بازیکنان با قراردادهای ۳ تا 
۵میلیاردی به باشگاه ها پیشنهاد 
می شوند تا به عنوان سرجهیزیه 
ستاره های بزرگ شناخته شوند.

نکته تأمل برانگیز دیگر اینکه 
برخی مدیران و مربیان مثل 
حسین خبیری و سعید اخباری 
وقتی به اتفاقات عجیب و غریب 
در فضای نقل و انتقالات اشاره 
ل  کما ر  د ند  کرد غیرمستقیم 
ناباوری به ارکان قضایی فوتبال 
احضار شدند تا در این ارتباط به 
مسئولان مرتبط پاسخگو باشند که 
چرا این موضوع را رسانه ای کردند. 

اکنون با بازخوانی این اتفاقات 
و ده ها اتفاق عجیب و غریب 
دیگری که فعلاً رسانه ای نشده 
و شاید هرگز به رسانه ها درز 
پیدا نکند، مطالبه جدی افکار 
عمومی در این مقطع نظارت 
و  واقعی دستگاه های مسئول 
نظارتی بر بازار نقل و انتقالات 
است، جایی که در سال های 
گذشته بویژه فصل اخیر لیگ 
برتر هزاران میلیارد هزینه شد اما 
هیچ آورده ای به همراه نداشته و 
ناکامی سهم فوتبال ایران در حوزه 
باشگاهی صفر مطلق بوده است.

چه کسی بر بازار نقل و انتقالات فوتبال نظارت دارد؟

ستاره لیگ برتری؛ 155 میلیارد ناقابل!
گزارش یک

لیگ برتر ایران روز پنجشنبه هفته 
گذشته در شرایطی به پایان رسید 
ن  مهاجما تهاجمی  عملکرد  که 
لیگ و وضعیت بازیکنان حاضر در 
کورس آقای گلی، با انتقادات شدید 

کارشناسان فوتبال مواجه شد.
 امیرحسین حسین زاده مهاجم و 
ستاره تراکتور که فصل فوق العاده ای 
را پشت سر گذاشت، در نهایت موفق 

شد با به ثمر رساندن ۱۴ گل، عنوان 
آقای گلی لیگ برتر را کسب کند؛ 
0.۴۶ گل در هر  با میانگین  یعنی 
مسابقه. آماری که نشان می دهد 
شرایط مهاجم ها در فوتبال ایران 
چه بین بازیکنان داخلی و چه بین 
ستارگان خارجی که با مبلغی گزاف 
به فوتبال ایران می آیند، نگران کننده 
است و لیگ ایران، از فقر مهاجم رنج 

می برد.
 اگر بخواهیم میانگین گلزنی آقای 
گل لیگ ایران را با لیگ های معتبر 
متوجه   ، کنیم یسه  مقا یی  پا و ر ا

و  انگلیس  لیگ  در  که  می شویم 
اسپانیا ۶ بازیکن، ایتالیا ۳ بازیکن، 
آلمان ۷ بازیکن و فرانسه چهار بازیکن 
بیش از میانگین گلزنی آقای گل لیگ 
برتر ایران در مسابقات این فصل 

گلزنی کرده اند.
 این آمار، در مقایسه با سایر لیگ های 
فوتبال آسیا نیز نگران کننده است؛ 
با گذشت ۳۲ هفته از لیگ حرفه ای 
عربستان، بازیکنی که به اندازه 
امیرحسین حسین زاده در این لیگ 
گلزنی کرده، در رتبه دهم جدول 
گلزنان این لیگ قرار دارد و چهار 

بازیکن این لیگ از مرز ۲0 گل عبور 
کرده اند. 

در فصل گذشته لیگ ژاپن، چهار 
بازیکن میانگین بهتری را نسبت 
به آقای گل این فصل لیگ ایران 
به ثبت رساندند و در لیگ امارات 
با وجود برگزاری ۲۴بازی تا اینجای 
فصل، سه بازیکن از جمله مهدی 
قایدی، گل های بیشتری را نسبت به 
آقای گل لیگ ایران وارد دروازه رقبا 
کرده اند. از بین ۵۶۸ گل به ثمر رسیده 
در این فصل لیگ که باعث شد فصل 
۱۴0۳/۱۴0۴ پرگل ترین فصل تاریخ 

لیگ ایران باشد، ۳۹ درصد 
از گل ها سهم مهاجمان 

بوده است. اما سهم بالای 
وینگرها با ۲۷ درصد گلزنی 

و سهم ۱۴ درصدی مدافعان، 
خبر از کاهش فاصله گلزنی 

مدافعان و مهاجمان در فوتبال 
ایران دارد و شاید باید برای 
ساختن نسلی جدید در فوتبال 
کشور و جایگزینی بازیکنان 

باتجربه تیم ملی، شرایط بهتری 
برای مهاجمان در لیگ فراهم 

. د کر

وضعیت نگران کننده در مقایسه با سایر کشورها

فقر مهاجم در فوتبال ایران

پایان شیرین یک تورنمنت تلخ
شیر دخترهای ایران؛ مسافر جام جهانی

سلیمانی: برای قهرمانی به این جام آمده بودیم
امیدواریم کشورهای دیگر از ایران الگو بگیرند
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 حضور آذرپیرا در جام ساساری ایتالیا
 امیرعلی آذرپیرا دارنده مدال برنز المپیک به عنوان 
نماینده وزن ۹۷ کیلوگرم کشتی آزاد ایران در جام 

ساساری ایتالیا به میدان می رود.
رقابت های کشتی آزاد جام ساساری در روزهای ۱۶ و 
۱۷ خرداد در ایتالیا برگزار می شود و یک نماینده از 
ایران در این رقابت ها به میدان می رود. بر اساس 
برنامه ریزی کادر فنی تیم ملی، امیرعلی آذرپیرا 
دارنده مدال برنز المپیک ۲۰۲۴ پاریس و دو طلای زیر 
۲۳ سال جهان به عنوان نماینده وزن ۹۷ کیلوگرم 

ایران در این رقابت ها حاضر می شود.
آذرپیرا پس از کسب مدال برنز در المپیک پاریس، 
شهریور سال گذشته به دلیل پارگی رباط صلیبی 
زانوی پای راست تحت عمل جراحی قرار گرفت 
و قرار است پس از ۱۰ ماه دوری از میادین در این 
مسابقات به میدان برود. البته فدراسیون کشتی 
کارهای مربوط به اعزام محمد نخودی دارنده ۲ 
مدال نقره و ۲ برنز جهان را نیز برای اعزام به این 
مسابقات انجام داد اما بعید است این کشتی گیر 
بتواند در این مسابقات به میدان برود. نخودی نیز 
پس از کسب مدال برنز رقابت های جهانی اوزان 
غیرالمپیکی، تحت عمل جراحی زانو قرار گرفت.

اردوی وزنه برداری در سرعین
طبق اعلام عوض نخست، مدیرکل ورزش و 
جوانان استان اردبیل، قرار است اردوی تیم های 
پایه)نوجوانان و جوانان( از 16 خرداد ماه به مدت 
یک ماه در استان اردبیل و شهر سرعین برگزار شود.
مدیرکل ورزش و جوانان استان اردبیل دراین 
خصوص تأکید کرد: »16 خرداد امسال استان اردبیل 
به مدت یک ماه میزبان اردوی تیم وزنه برداری 
پایه)نوجوانان و جوانان( در شهرستان سرعین 

» . ست ا
نخست تأکید داشت: »نیاز است استان اردبیل با 
حمایت های استاندار و متولیان ورزش یک تیم به 
لیگ برتر وزنه برداری تحویل دهد که وزنه برداران 
این استان همواره برای حضور در تیم های ملی 

آماده باشند.«
عوض نخست، مدیرکل ورزش و جوانان استان 
اردبیل در عین حال از استاندار این استان 
وزنه بردارخیز خواست قهرمانانی که در سطح 
بین المللی، آسیایی و جهانی مقام می آورند، مورد 
حمایت قرار گرفته و در حد نام و جایگاهشان از 

آنها تجلیل شود.
 

سهمیه جهانی فولاد سیرجان پرَ
تیم والیبال فولاد سیرجان از رسیدن به فینال 
لیگ قهرمانان آسیا بازماند. مرحله نیمه نهایی 
اولین دوره لیگ قهرمانان مردان آسیا دیروز برگزار 
شد که که شاگردان بهروز عطایی مقابل اوساکا 
لوتئون متحمل شکست شدند تا دست شان از 
فینال این مسابقات کوتاه بماند. در ست اول این 
دیدار تیم میزبان 25 بر 19 موفق به شکست فولاد 
سیرجان شد اما در ست دوم شاگردان عطایی 
عملکرد بهتری داشتند و اوساکا را با امتیاز مشابه 
ست اول شکست دادند. تیم اوساکا که هدایت 
آن را لوران تیله فرانسوی و سرمربی فعلی تیم 
ملی والیبال ژاپن برعهده دارد، در طول ست سوم 
اختلاف امتیاز خود را با تیم فولاد زیاد کرد و 25 بر 
18 به پیروزی رسید تا از نظر ست شماری میزبان 
دو بر یک از ایران پیش بیفتد. در ست چهارم این 
رقابت به اوج حساسیت رسید و امتیازها پایاپای و 
نزدیک بین دو تیم تقسیم شد اما در نهایت این 
ست 25 بر 19 به سود میزبان به پایان رسید تا فولاد 
سیرجان سه بر یک نتیجه را واگذار کند و سهمیه 

جهانی را از دست بدهد.

احتمال لغو اعزام تیراندازان به آلمان
طبق شنیده ها هنوز ویزای تیراندازان جوان و 
نوجوان برای اعزام به مسابقات جام جهانی زول 
آلمان صادر نشده است. تیم های ملی تیراندازی 
جوانان و نوجوانان ایران طبق برنامه مربیان قرار 
بود به مسابقات جام جهانی زول آلمان اعزام 
شوند. در شریطی که فدراسیون تیراندازی در 
ثبت نام اولیه نام ۱۵تیرانداز را برای این مسابقات 
به فدراسیون جهانی معرفی کرده بود، در فاصله 
یک روز مانده به شروع این رقابت ها هنوز ویزای 
تیراندازان صادر نشده و همچنان فدراسیون 
پیگیر گرفتن ویزا است. درین دارابی، رکسانا 
کاظمی، ساینا تیموری، ابوالفضل نعمتی، ماهان 
صفری و محمدمهدی طهماسبی در تفنگ بادی، 
پریماه امیری، فاطمه و زینب شکاری، پارسا 
قربانی، حسین گوهری و امیرمهدی کرمی در 
تپانچه بادی و محمد بیرانوند، شایان فرودی و 
امیر محمدیان در تراپ، فهرست اولیه تیراندازان 
اعلامی به فدراسیون جهانی است. این طور که 
به نظر می رسد بعید است روادید ملی پوشان در 
این فاصله صادر شود و احتمالاً اعزام آنها به این 

رقابت ها لغو شود. 

شکست بیسبال مقابل پاکستان
تیم  بیسبال ایران در دومین دیدار خود در غرب آسیا 

مقابل پاکستان شکست خورد. 
رقابت های بیسبال غرب آسیا به میزبانی ایران در 
زمین اختصاصی بیسبال مجموعه ورزشی انقلاب 
کرج در حال برگزاری است که تیم ایران در دومین 
دیدار خود به مصاف تیم پاکستان رفت و با نتیجه 
۱۴برصفر شکست خورد. رقابت های بیسبال غرب 

آسیا با حضور ۷تیم برگزار می شود.

  تانیا کارگرپور تک ستاره تیم ملی کایاک زنان 
در آب های چین بود که باعث شد دختران 
دست خالی مسابقات قهرمانی آسیا را ترک 
نکنند. او که همین سال پیش دو طلا در زیر 
23 سال گرفت حالا در اولین تجربه اش در 
بزرگسالان تنها مدال دختران را در آب های 
قهرمانی آسیا گرفت تا در شرایطی که به نظر 
می رسد قایقرانی زنان سیر نزولی داشته، 

نوری در دل تاریکی باشد.
 

دراولین تجربه ات تنها مدال زنان را در 
مسابقات قهرمانی آسیا گرفتی.

 من سال های قبل در رده های جوانان و 
زیر 23 سال تجربه های زیادی داشتم و 
حتی پارسال 2 طلا کسب کردم اما سطح 
بزرگسالان خیلی بالاتر است و امسال در 

اولین تجربه توانستم در ماده 1000متر 
برنز بگیرم. با توجه به اینکه سال قبل 
از بازی های آسیایی است، همه تیم ها 
با حداکثر توان آمده بودند تا شرایط 
را ارزیابی کنند. همین هم باعث شد 
تا رقبای اصلی مان را در این مسابقات 
ببینیم و محک خوبی داشته باشیم. البته 
که ما در ماده های دونفره 500 متر و 4 
نفره 500 متر هم برای مدال جنگیدیم اما 

نشد. متأسفانه 
چه شد که دختران در ماده های دیگر 

موفق به کسب مدال نشدند؟
ی  ا بر که  مهمی  ی  ه ها د ما ز  ا یکی 
بازی های های آسیایی هم به آن نگاه ویژه ای 
داریم 2 نفره 500 متر بود که متأسفانه 
دستمان از مدال کوتاه ماند. هرچند شرایط 
آب و هوایی برای همه یکسان است اما روز 
مسابقه طوفان بدی در چین رخ داد که در 

نتیجه بازی ما هم تأثیر منفی گذاشت.
*در قایقرانی شاهد این هستیم که فقط 

تمرین می کنید و کمتر به مسابقات 
اعزام می شوید، این موضوع تا چه اندازه 

تأثیر منفی دارد؟
متأسفانه یک بخش این موضوع به بودجه 
محدود فدراسیون برمی گردد. زمانی که دلار 
4 تومان بود اعزام ها بیشتر بود اما الان با 
دلار 80 تومان طبیعی است که به مسابقات 

کمتری اعزم شویم.
اینکه تیم ملی همچنان سرمربی واحد 

ندارد چه قدر می تواند باعث پسرفت 
قایقرانی شود؟

 متأسفانه رکوردها بعد بازی های آسیایی 
هانگژو خوب نبوده و شرایط اصلاً باب 
میل نبود. بعد از آن هم تصمیم به برکناری 
سرمربی خارجی گرفته شد و بنا شد هرکسی 
با مربی خود تمرین کند. حالا هر کسی در 
شهر خودش و کنار خانواده تمرین می کند 
و سختی های داخل اردو را نداریم و همین 
باعث شده که در آرامش روانی بهتری 

پارو بزنیم.

چرا استانداردهای جهانی در پیست سرعت اتومبیلرانی وجود نداشت

 کی بود کی بود من نبودم!

 بازهم یک حادثه دلخراش که 
حاصل سهل انگاری، بی توجهی به 
استانداردهای جهانی و ارزش قائل 
نشدن برای ارزشمندترین مخلوق 
خدا یعنی جان انسان، موجب شد 
تا در روزی که قرار بود، تصویر و 
اخبار قهرمانی و موفقیت اتومبیلرانان 
سرعت در پیست مجموعه ورزشی 
آزادی در رسانه ها مخابره و منتشر 
شود، تصویر و خبر دردناک و تأسف 
برانگیز جان باختن یک عکاس 
جوان که قربانی عدم رعایت و توجه 
در  بین المللی  استانداردهای  به 
مسابقات اتومبیلرانی سرعت شد، 
داغی تازه را به دل جامعه رسانه ای و 
ورزش کشور گذاشت! داغی سخت 
و فراموش نشدنی که بار دیگر به 
مسئولان ورزش و مجموعه اتومبیلرانی 
و موتورسواری کشور ثابت کرد که به 
جای ترویج و تبلیغ ورزش حرفه ای 
که تمام استانداردهای مورد نیاز 
بین المللی در آن لحاظ شده باشد، 
بواسطه سوءمدیریت، داریم با جان 
شیرین و ارزشمند مردم به راحتی 
بازی می کنیم. نکته  آب خوردن 
جالب و دردآور در این ماجرا این 
است که این بعد از گذشت دو روز 
از این حادثه دلخراش باز هم مسیر 
پیگیری مسببان اصلی قربانی شدن 
این عکاس به سمت واژه تأسف 
برانگیز و همیشگی )کی بود کی بود 

من نبودم!( پیش می رود...
 

درجاتی، قربانی سوءمدیریت 
مجموعه اتومبیلرانی

 روز جمعه حمیدرضا درجاتی یکی 
خوش ذوق  و  جوان  عکاسان  از 
به پیست  کشورمان، در حالیکه 
اتومبیلرانی مجموعه ورزشی آزادی 
رفته بود تا از صحنه های زیبای 
مسابقات سرعت، برای مخاطبان 
خاطره نگاری  ورزشی  رشته  این 
کند، خودش تبدیل به سوژه تلخ، 
غم انگیز و ماندگار تصویربرداران این 
رقابت ها شد. درجاتی در یک حادثه 
هولناک که در مسابقات اتومبیلرانی 
خ داد جان  سرعت پیست آزادی ر
به جان آفرین تسلیم کرد. در این 
حادثه تأسف برانگیز که بر اثر برخورد 
یکی از خودروهای مسابقه ای که با 
سرعت زیاد از مسیرش منحرف شد 
و بشدت به چند عکاس که کنار 
گاردریل پیست ایستاده و مشغول 

تصویربرداری بودند بوجود آمد، دو 
تن از تصویربرداران حاضر در این 
حادثه آسیب جدی دیدند که در 
نهایت حمیدرضا درجاتی به دلیل 
شدت جراحات به دیار باقی شتافت.

این حادثه به حدی شدید بود که 
حمیدرضا درجاتی عکاسی که کنار 
پیست بود، چند متری پرتاب شد و 
از چند ناحیه آسیب جدی دید و در 
نهایت هم جان خود را از دست داد. 
حادثه بی نهایت تلخ و ناگوار بود 
اما به نظر ناگوارتر از درگذشت این 
عکاس جوان اظهاراتی است که از 
سوی مسئولان فدراسیون اتومبیلرانی 
مطرح شده و روح و روان تمام مردم را 
خراش داده است. بی شک محرزترین 
نکته ای که بدون درنظرگرفتن تمامی 
جوانب و نقل قول های منتشر شده 
بعد از حادثه می توان به آن تأکید 
داشت، سهل انگاری و بی توجهی 
مسئولان و دست اندرکاران فدراسیون 
موتورسواری و اتومبیلرانی کشور است 
که مجری صفرتاصد برگزاری این 
مسابقه و تأمین امنیت و آرامش 
حاضرین در این رویداد داخلی بودند. 
سؤال مهم این است که اولاً چرا 
این مسابقات در پیست کارتینگ 
برگزار شده است؟ طبق اطلاعاتی 
که به دست خبرنگار ایران ورزشی 
رسیده است، این پیست استاندارد 
نبوده و مختص برگزاری مسابقات 
کارتینگ بوده و حفاظی که برای 
امنیت ورزشکاران و افراد حاضر در 
نظر گرفته بودند، کافی نبوده است. 
ثانیاً چرا قبل از برگزاری این رویداد 
با توجه به پرمخاطره بودن مسابقه 
اتومبیلرانی سرعت و اینکه امکان 
هرگونه حادثه تلخ و جدی در این 
مسابقه وجود داشته است، مسئولان 
برگزاری این رویداد، فکری اساسی 
به جهت تأمین جایگاهی امن و 
کم خطر خصوصاً برای اصحاب رسانه 
و عکاسان نکردند؟ ایستادن عکاس 
پشت گاردریلی که کاملاً ناامن و 
غیراستاندارد است آن هم چندمتری 
خودروهایی که با رانندگانشان فقط 
به برتری در مسابقه و جا گذاشتن 
رقبا در این پیست غیراستاندارد با 
سرعت بالا هستند اگر بی احتیاطی 
و بازی کردن با جان افراد نیست 
چه نامی می شود روی آن گذاشت؟ 
 جدا از آن صبوریان سرپرست این 
مجموعه که با سخنان غیرکارشناسی 
که مطرح کرد، داغی مضاعف روی 
دل خانواده داغدار درجاتی گذاشت. 
در این حادثه پای مازیار ناظمی 
رئیس پیشین این فدراسیون نیز 
گیر است. او که سال ها مدیریت 
این مجموعه را با حواشی فراوان 
در اختیارداشت، چرا در طول این 

این‌حادثه‌
به‌حدی‌
شدید‌بود‌

که‌حمیدرضا‌
درجاتی‌

عکاسی‌که‌
کنار‌پیست‌
بود،‌چند‌
متری‌پرتاب‌
شد‌و‌از‌چند‌
ناحیه‌آسیب‌
جدی‌دید‌و‌
در‌نهایت‌هم‌
جان‌خود‌را‌از‌
دست‌داد

سال ها حتی نتوانست یک پیست 
استاندارد بین المللی که تمامی 
رانندگان و  برای  جوانب امنیتی 
خبرنگاران و عکاسان در آن لحاظ 
شده باشد را احداث و تجهیز نماید؟ 

قطعاً اگر فکری اساسی و کارآمد 
برای سوءمدیریت جاری و حاکم 
بر مجموعه های مدیریتی اغلب 
فدراسیون های ورزشی فعلی نشود، 
بازهم شاهد یک چنین حوادث 

دلخراشی در رقابت های مختلف 
ورزشی خواهیم بود.

 سؤال دیگری که برای افکارعمومی 
به وجود آمده، این است که پوشش 
بیمه ای حاضران در پیست آزادی 

به چه شکل بوده است؟ هرچند 
داغ درگذشت عکاس فقید به هیچ 
عنوان قابل جبران نیست اما چه 
نهاد و ارگانی باید دیه عکاس فقید را 

به خانواده وی پرداخت کنند؟

گزارش یک

 رضا عباسپور
خبر‌نگار

استفاده از هوش مصنوعی در تمرینات ناشنوایان
لعل آزاد:  بودجه 100 میلیاردی ژاپن حل شد

فدراسیون ناشنوایان این روزها دغدغه اصلی اش 
هماهنگ کردن تیم های اعزامی به بازی های 
المپیک ناشنوایان در ژاپن است. اعزامی که 
حدوداً چیزی بالغ بر ۱۰۰ میلیارد تومان هزینه روی 
دست ورزش کشور خواهد گذاشت. هزینه ای که 
به گفته رئیس این مجموعه تقریباً تأمین شده 
و مشکلی برای اعزام کاروان ناشنوایان وجود 
ندارد. مصطفی نکولعل آزاد، رئیس فدراسیون 
ناشنوایان گفت به منظورعلمی کردن تمرینات 
ناشنوایان اعزامی به المپیک ژاپن و ارتقای سطح 
فنی ورزشکاران در این دوره سعی کردیم در کنار 
تمرینات ورزشکاران اعزامی از هوش مصنوعی 
استفاده کنیم تا بهترین عملکرد را در ژاپن 

داشته باشیم.
نکولعل آزاد درباره وضعیت تیم های ناشنوایان 
برای شرکت در المپیک ژاپن، معتقد است: »این 
رویداد بزرگ ۲۴ آبان تا ۶ آذر در ژاپن برگزار می شود 
که ما در ۱۱ رشته ورزشی مردان و ۶ رشته بانوان و 

در مجموع با ۹۱ ورزشکار در این المپیک شرکت 
خواهیم کرد. تا زمان اعزام به المپیک ۱۰ اردوی 
۱۰ روزه برای تمام رشته های اعزامی پیش بینی 
شده که در حال حاضر در برخی رشته ها از جمله 
کشتی، جودو، کاراته، والیبال ساحلی و تیراندازی 
وضعیت ورزشکاران اعزامی به المپیک مشخص 
شده است. دوره قبل که رقابت ها در برزیل برگزار 
شد موفق به کسب ۱۴ مدال طلا شدیم که این 
دوره با هدفگذاری صورت گرفته امید به کسب ۲۱ 

مدال طلا در المپیک ژاپن داریم.«
نکولعل آزاد همچنین درباره حضور جودوی بانوان 
در المپیک ژاپن، تأکید دارد: »متأسفانه چون 
سازمان جهانی مخالف حضور بانوان محجبه در 
رویدادهای جهانی و المپیک است امکان اعزام 

بانوان جودوکار به ژاپن وجود ندارد.«
رئیس فدراسیون ناشنوایان درباره وضعیت بودجه 
فدراسیون برای اعزام کاروان ناشنوایان به المپیک 
ژاپن می گوید: »پیش بینی ما از نظر اعتباری برای 

اعزام کاروان به المپیک چیزی حدود ۱۰۰ میلیارد 
تومان بود که از این مبلغ بیش از ۶۰ درصد را وزارت 
ورزش تأمین کرده و مابقی بودجه را امیدوارم با 
حمایت کمیته ملی المپیک و خیرین تأمین کنیم. 
البته دغدغه و نگرانی برای بودجه نداریم و وزیر 
ورزش این اطمینان را به ما داده است که کاروان 
به بهترین شکل ممکن به ژاپن اعزام می شود.«

رئیس فدراسیون ناشنوایان همچنین با اشاره 
به ورود هوش مصنوعی به تمرینات ناشنوایان 
اعزامی به المپیک ژاپن گفت: »پیش از این 
برای آماده سازی ورزشکاران جهت حضور در 
رویدادهای مهم کمیته پیشگیری از دوپینگ و 
روانشناسی داشتیم اما این دوره مربیان تحت 
آموزش کمیته های تغذیه، علم تمرین و هوش 
مصنوعی نیز هستند که تمرینات ورزشکاران را 
با هوش مصنوعی کنترل می کنیم و به مربیان 
برنامه های تمرینی علمی در جهت ارتقای سطح 

فنی ارائه می شود.«

کارگرپور: با دلار 80 تومانی نمی شود به مسابقات رفت
طوفان اجازه نداد مدال بیشتری بگیریمطوفان اجازه نداد مدال بیشتری بگیریم

پیکر مرحوم درجاتی امروز تشییع می شود
 مراسم تشییع پیکر حمیدرضا درجاتی 
)عکاس مطبوعاتی(، صبح یکشنبه از مقابل 
خانه هنرمندان برگزار می شود. مراسم 
تشییع پیکر حمیدرضا درجاتی ـ عکاس و 
عضو انجمن صنفی عکاسان مطبوعاتی 
ایران ـ صبح امروز یکشنبه ۲۸ اردیبهشت 

ماه ـ ساعت ۱۰ از مقابل خانه هنرمندان 
تشییع می شود.

حمیدرضا درجاتی ظهر جمعه در جریان 
مسابقه سرعت در پیست اتومبیلرانی آزادی 
و در پی برخورد خودروی مسابقه ای با او، 
دچار حادثه شد و جان خود را از دست داد. 

پس از این واقعه، محمدشروین اسبقیان 
)معاون قهرمانی وزارت ورزش و جوانان( در 
اظهارنظری اعلام کرد که هرگونه قصور در 
حادثه پیست اتومبیلرانی مجموعه آزادی 
قابل اغماض نیست و باید علت حادثه 

مشخص شود.

محمدشروین اسبقیان معاون قهرمانی وزارت 
ورزش و جوانان اعلام کرد هرگونه قصور در حادثه 
پیست اتومبیلرانی مجموعه آزادی قابل اغماض 

نیست و باید علت حادثه مشخص شود.
محمد شروین اسبقیان درباره بررسی علت 
حادثه پیست اتومبیلرانی مجموعه ورزشی آزادی 
که منجر به فوت یکی از عکاسان حاضر در محل 
برگزاری مسابقه شد، تأکید دارد: »ما ساعت ۹ 
شب گذشته در محل حادثه جلسه فوری را با 
عوامل برگزاری مسابقه، مسئولان فنی و مسئولان 
فدراسیون و مسئولان ورزشگاه آزادی برگزار کردیم 
تا ابعاد مختلف این حادثه را بررسی کنیم. مقرر 
شد مسئولان فنی و اجرایی برگزاری مسابقات 

گزارشات خود را به صورت مکتوب همراه با 
مستندات به معاونت قهرمانی وزارت ورزش و 
جوانان ارسال کنند. قطعاً بررسی های فنی 
و تخصصی را با سایر کارشناسان خبره انجام 
خواهیم داد. ضایعه بزرگی است و ما یکی از 
عکاسان خوب و متخصص را از دست دادیم. 
وزیر ورزش و جوانان و معاونت قهرمانی حساسیت 
زیادی روی این مسأله دارند و باید علت حادثه 
دقیقاً مشخص شود. اجازه می خواهم این 
مسأله با دقت، با رعایت عدالت و در نظر گرفتن 
تمامی ابعاد مورد بررسی قرار بگیرد و نتیجه را 
به استحضار جامعه ورزش و رسانه ها خواهیم 
رساند.« اسبقیان در پاسخ به این پرسش که 

وزارت ورزش در نظر دارد با خاطیان برخورد کند؟ 
تأکید دارد: »هر گونه قصور و و اهمال در برگزاری 
این مسابقه قابل اغماض نخواهد بود. دستوری 
است که وزیر ورزش آقای دنیامالی داده و من 
هم بررسی دقیق و جدی داشتم. از دقایق اول 
در بیمارستان و محل حادثه حاضر شدم و این 
اطمینان را به جامعه ورزش و رسانه ای می دهم 
که ما بی تفاوت به این موضوع نبوده و نخواهیم 
بود و نتیجه را به اطلاع خواهیم رساند. موارد 
مختلفی مانند خطای فنی، ایمنی خودروها، 
محل استقرار خبرنگاران و عکاسان به صورت 
دقیق، کارشناسی می شود و قول می دهم نتیجه 

را به اطلاع خواهیم رساند.«

اسبقیان: قصور در حادثه پیست آزادی قابل اغماض نیست

شرایط سنی مانع از اعزام به مسابقات آلمان
ناهید کیانی از تیم ملی خط خورد!

دختران تکواندوکار برای حضور در مسابقات 
یونیورسیاد آلمان اردو زدند. سی و دومین دوره 
یونیورسیاد دانشجویان جهان ۲۵ تیر تا ۵ مرداد 
در راین رور آلمان برگزار خواهد شد که به 

همین منظور ملی پوشان تکواندو از دیروز 
زیر نظر مهروز ساعی تمرینات خود را شروع 
کردند. در شرایطی که سعیده نصیری، مهلا 

مؤمن زاده، مبینا نعمت زاده، کوثر اساسه، 
هستی محمدی، یلدا ولی نژاد، زینب 
اسماعیلی و نیوشا شادلو تکواندوکاران 
دعوت شده به این اردو هستند، نام 

ناهید کیانی ستاره تکواندوی زنان 
به چشم نمی خورد که با 

پیگیری های صورت 
مشخص  فته  گر

شد این موضوع 
به اختلافات اخیر 

و نعمت زاده  کیانی 
برنمی گردد و با توجه به 

اینکه تکواندوکاران بالای 25 سال مجاز به شرکت 
در این رقابت ها نیستند، او به خاطر شرایط 
سنی نمی تواند در یونیورسیاد به میدان برود. 
همین چند وقت پیش بود که ناهید کیانی و 
مبینا نعمت زاده بعد از پایان مسابقه خود 
در جام ریاست فدراسیون جهانی با 
یکدیگر دست ندادند و در فضای 
مجازی به صورت لفظی درگیر 
شدند. البته که بعد از این 
حواشی کیانی به دفتر 
وزیر ورزش رفته و با او 
به صحبت پرداخت 
تا معضلات حل شود. 
شرایطی  چنین  در 
حالاعدم دعوت کیانی 
به اردو تیم ملی، ربطی 
به ماجراهای اخیر ندارد و 
به این دلیل است که سن 

او بالای 25 سال است.



فدراسیون برزیل در خطر  تعلیق
با برکناری رئیس فدراسیون فوتبال برزیل، حالا فیفا 
احتمال تعلیق فوتبال این کشور را بررسی می کند. 
ادنالدو رودریگس، رئیس سابق کنفدراسیون فوتبال 
برزیل )CBF(، روز جمعه از دیوان عالی این کشور 
درخواست کرد که او را به سمت خود بازگرداند. او 
استدلال کرد که اگر این نهاد تحت نظارت قضایی 
باشد، فیفا ممکن است مانع از ادامه حضور تیم ملی 
برزیل در رقابت های مقدماتی جام جهانی 2026 در 

امریکای جنوبی شود.
رودریگس درخواستی به دیوان عالی برزیل ارسال 
کرد و خواستار لغو تصمیم روز پنجشنبه دادگاه عدالت 
ریودوژانیرو شد که او را به دلیل ادعای تخلف در 
امضای یک سند از ریاست فدراسیون برکنار کرده 

. د بو
انتخابات در کوتاه ترین زمان ممکن دادگاه ریو 
یکی از معاونان فدراسیون فوتبال، فرناندو سارنی، 
را به عنوان ناظر موقت این نهاد منصوب کرد و به 
او دستور داد در سریع ترین زمان ممکن انتخابات 
جدیدی برای انتخاب هیأت مدیره جدید برگزار کند.
رودریگس استدلال کرد که فیفا و کنفدراسیون 
نمایندگان  )کنمبول(  جنوبی  امریکای  فوتبال 
منصوب  قضایی  به صورت  که  فدراسیون هایی 
شده اند را به رسمیت نمی شناسند و این موضوع 
می تواند فدراسیون فوتبال برزیل و تیم های ملی آن 
را در معرض تحریم های شدید، از جمله محرومیت 

از رقابت های ورزشی بین المللی قرار دهد.
رودریگس به طور خاص اظهار داشت که اگر 
فیفا مشروعیت مقامات جدید فدراسیون را به 
رسمیت نشناسد، ممکن است فهرست بازیکنان 
دعوت شده ای که برزیل باید در تاریخ 26 مه  برای 
بازی های بعدی مقدماتی جام جهانی 2026 ارائه 

شود. رد  کند، 
به گفته رودریگس، در نتیجه این اقدام، فیفا 
می تواند مانع از حضور تیم ملی برزیل در بازی های 
مقابل اکوادور و پاراگوئه شود، که تأثیری ورزشی، 
مالی و دیپلماتیک با ابعاد غیرقابل تصور خواهد 

. شت ا د

هویسن اولین خرید رسمی رئال

باشگاه رئال مادرید با انتشار بیانیه ای رسمی، از 
جذب دین هویسن، مدافع 20 ساله اسپانیایی باشگاه 
بورنموث، خبر داد. این انتقال به مبلغ ۵۸ میلیون 
یورو و به مدت پنج سال انجام شده است. هویسن با 
دستمزد سالانه ۹ میلیون یورو، نخستین خرید ژابی 
آلونسو در دوران سرمربیگری اش محسوب می شود. 
هویسن که پیش از این از یوونتوس به بورنموث 
پیوسته بود، در نخستین فصل حضورش در لیگ 
برتر انگلیس، ۳0 بازی انجام داد و گل های مهمی 
به تیم های تاتنهام، منچستریونایتد و آرسنال زد. 
عملکرد درخشان او باعث شد تا در مارس 202۵ برای 
تیم ملی اسپانیا به میدان برود. باشگاه بورنموث با 
انتشار بیانیه ای از هویسن قدردانی و اعلام کرد که او 
تا پایان فصل جاری در تیم باقی خواهد ماند و سپس 

به رئال مادرید خواهد پیوست.
هویسن که از دوران کودکی طرفدار رئال مادرید بوده، 
در مصاحبه ای با شبکه ال چرینگیتو گفت: »رئال 
مادرید تیم بزرگی است و هر بازیکنی می خواهد 
در بالاترین سطح ممکن بازی کند.« او همچنین 
از سرخیو راموس به عنوان الگوی خود یاد کرده 
است. این انتقال نشان دهنده برنامه بلندمدت رئال 
مادرید برای تقویت خط دفاعی و سرمایه گذاری روی 

است. جوان  استعدادهای 

اوج حساسیت در روز پایانی لیگ هلند
آیندهوون در آستانه تکرار قهرمانی

با  و  امروز  هلند  اردیویسه  لیگ  پایانی  هفته 
برگزاری همزمان ۹ رقابت پیگیری خواهد شد و در 
حساس ترین مسابقات، دو تیم پی اس وی آیندهوون 
و آژاکس به مصاف رقبای خود می روند. آیندهوون 
مدافع عنوان قهرمانی که در شش مسابقه آخر 
خود به پیروزی رسیده، پس از برد دراماتیک مقابل 
فاینورد و پیروزی مقابل هراکلس، با ۷6 امتیاز در صدر 
جدول قرار گرفته و با پیروزی مقابل اسپارتا روتردام 
رده یازدهمی، قهرمانی خود با پتر بوژ را قطعی خواهد 
کرد. این در حالیست که تیم آژاکس، برای قطعی 
کردن قهرمانی خود به تنها چهار امتیاز در چهار دیدار 
اخیر خود نیاز داشت اما با دو شکست و دو تساوی در 
بازی های اخیر، شانس قهرمانی را تقدیم آیندهوون 
کرده است. حالا شاگردان فرانچسکو فاریولی در 
آژاکس که از توئنته پذیرایی می کنند، امیدوار به 
لغزش آیندهوون در تقابل با اسپارتاروتردام هستند 
تا شانس قهرمانی خود را زنده نگه دارند. جالب 
اینکه در پایان هفته بیست و نهم لیگ هلند، در 10 
هزار شبیه سازی از سوی ابَرَکامپیوترهای اوپتا، شانس 
قهرمانی آژاکس در اردیویسه هلند، ۹۹.۳درصد بود.  
اگر همه چیز مطابق انتظارات پیش برود و آیندهوون 
قهرمان لیگ شود، سقوط آژاکس در کورس قهرمانی 
2۵-2024 به عنوان یکی از بزرگ ترین ناکامی های 
تاریخ فوتبال شناخته خواهد شد. در تاریخ 6 لیگ 
برتر اروپا )انگلیس، ایتالیا، اسپانیا، فرانسه، آلمان و 
هلند( هرگز دیده نشده تیمی در پنج بازی مانده به 
پایان فصل، ۹ امتیاز اختلاف با تیم دوم را از دست 

بدهد و قهرمان نشود.

ورزش جهان4
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سوژه

اینترمیلان امشب در سن سیرو میزبان 
لاتزیو در یکی از مهم ترین بازی های 
فصل سری A است. اینتر هفته قبل به 
دفاع موفق از عنوان قهرمانی اش در لیگ 
امیدوار شد و لاتزیو هم رؤیای سهمیه 
لیگ قهرمانان را زنده نگه داشت. اینتر با 
2 گل تیم مرموز تورینو را برد قبل از آنکه 
ناپولی در خانه برابر جنوا امتیاز از دست 
بدهد و فاصله دو تیم در صدر جدول به 

یک امتیاز برسد.
اما سیمونه اینتزاگی باید تیمش را برای 
دو بازی سخت باقی مانده لیگ آماده کند 
و حواسش به فینال لیگ قهرمانان هم 
باشد. این هفته سخت ترین بازی است و 
اگر اینتر ببازد و تیم آنتونیو کونته برابر تیم 

در معرض سقوط پارما برنده شود، تکلیف 
قهرمانی روشن می شود. فرم اینتر در 
سن سیرو این اواخر فوق العاده بوده و از 
هشت بازی آخر در لیگ هفت تا را برده اند 
که به آن باید پیروزی دراماتیک مقابل 
بارسلونا در نیمه نهایی لیگ قهرمانان 
را هم اضافه کرد. اینتزاگی که سابقه 
مربیگری لاتزیو را دارد، با برد هفته قبل 
دومین مربی تاریخ سری A شد که با دو 
باشگاه صد پیروزی به دست آورده. یکی 
از این بردها مقابل تیم سابق بود که 
نتیجه ای باورنکردنی داشت، در بازی اواخر 
آذر در المپیکو 6 بر صفر به پیروزی رسیدند 
و حالا اینتر می تواند برای نخستین بار بعد 

از هشت سال برابر لاتزیو دبل کند.

اینتر از پنج بازی خانگی آخرش با لاتزیو 
چهارتا را برده اما فصل قبل با این تیم 
مساوی کرد هرچند مارکو بارونی آمار 
خوبی برابر اینتر ندارد و از هشت بازی 
آخر با این تیم هفت باخت و یک تساوی 
به دست آورده. لاتزیو هفته قبل با گلی 
دیرهنگام برابر یوونتوس از شکست 
گریخت و برای کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان امیدوار ماند. گل دقیقه ۹6 
ماتیاس وچینو اجازه نداد یوونتوس همه 
امتیازات را بگیرد و حالا دو تیم 64 امتیازی 

. هستند
با توجه به کورس شدید رقابت برای 
آخرین سهمیه لیگ قهرمانان، لاتزیو در 
سخت ترین بازی خود احتمال سقوط 
دارد. این تیم از فصل 201۷-2016 همواره 
در رقابت های اروپایی حاضر بوده ضمن 
اینکه در آخرین بازی فصل به مصاف 
لچه می رود که برای بقا می جنگد. لاتزیو 
از بازی در خانه رقبا ترسی ندارد چون همه 

بردهایش در ۹ بازی اخیر در خارج از خانه 
بوده و اگر برنده بازی امشب باشند، برای 
نخستین بار بعد از سه سال، چهار برد 
خارج از خانه به نامشان ثبت می شود.

اینترمیلان- لاتزیو؛ مهم ترین بازی فصل
جنگ قهرمانی و سهمیه

  سرمربی: 
اینتزاگی

زومر
 بیسک

آچربی
باستونی
 دارمیان

اصلانی
زیلینسکی

زالفسکی
آگوستو

 تورام
طارمی

  سرمربی: 
مارکو بارونی

مانداس
 لاتزاری
جیلا
رومانیولی
ماروشیچ
 گوندوزی
روولا
 ایساکسن
دیا
پدرو
 کاستیانوس

22:15
اینترمیلان - لاتزیو

  سرمربی: 
کریستین چیوو

سوزوکی
 دل پراتو

لئونی
بالوگ
 هاینو

هرنانی
کیتا

سوهم
والری

 پلگرینو
بونی

  سرمربی: 
آنتونیو کونته

مرت
 دی لورنزو
رحمانی
اولیورا
اسپیناتزولا
 پولیتانو
آنگیسا
گیلمور
مک تامینای
 راسپادوری
لوکاکو

22:15
پارما - ناپولی

  سرمربی: 
کلودیو رانیری

اسویلار
 چلیک

مانچینی
اندیکا

 سالمیکرز
کریستانته

کانه
آنخلینو
 سوله

 شومورودوف
دووبیک

  سرمربی: 
سرجیو کونسیسائو

ماینیان
 توموری
گابیا
پاولوویچ
 خیمنس
فوفانا
رایندرز
هرناندس
 پولیشیچ
لیائو
 خیمنس

22:15
رم - میلان

فصل رقت انگیز منچستریونایتد و تاتنهام

همه چشم ها به بیلبائو است

ناامید و خسته  رم و میلان هر دو 
فصل  آخر  به  مانده  یکی   بازی 
202۵-2024 را در المپیکو برگزار می کنند. 
رم هفته قبل بعد از 1۹ بازی)14 برد و پنج 
تساوی( طعم شکست را در لیگ ایتالیا 
چشید و 2 بر یک به آتالانتا باخت. 
میلان هم چهارشنبه در همین ورزشگاه 
برابر بولونیا با یک گل شکست خورد 
و دستش از جام قهرمانی کوپا ایتالیا 

ماند. کوتاه 
حالا یک سهمیه لیگ قهرمانان مانده 
و چهار تیم برایش مبارزه می کنند. 
امتیاز   64 با  لاتزیو  و  یوونتوس 
جلودارند و رم و بولونیا که در رده های 
ششم و هفتم هستند، به ترتیب 6۳ و 

62 امتیاز دارند.
سال 202۵ برای جالوروسی فوق العاده 
بوده و این تیم توانسته 4۳ امتیاز 
بگیرد و تنها 10 گل خورده و 10 بار هم 

کلین شیت کرده. کلودیو رانیری که 
کشتی در حال غرق شدن رم را نجات 
داده، به سومین و آخرین دوره کار در 
باشگاه محبوبش نزدیک می شود و 
می خواهد رم را در جمع بهترین های 
اروپا تحویل دهد. این آخرین بازی 
پانصدمین  و  است  المپیکو  در  او 
A محسوب  مربیگری اش در سری 
می شود تا دوازدهمین کسی باشد 
که به این افتخار می رسد؛ نزدیک 
به ۳۵ سال می گذرد از سپتامبر 1۹۹0 
که کارش را به عنوان مربی در کالیاری 

آغاز کرد.
بازی هیجان انگیزی است اما شاید 
جالوروسی کار آسانی نداشته باشد؛ 
در 10 بازی اخیر لیگ مقابل میلان برد 
نداشته اند و آخرین بازی شان برابر 
روسونری را باخته اند، در یک چهارم 

نهایی جام حذفی.

میلان با حذف اینتر در نیمه نهایی 
دست به کار بزرگی زد اما در نهایت 
ناکام شد و آخرین قهرمانی اش در 
جام حذفی به سال 200۳ مربوط 
می شود. موفقیت در رم بهترین راه 
برای بازگشت تیم به رقابت های 
اروپایی بود چون در حالی به پایتخت 
برمی گردند که با 60 امتیاز در رده 
هشتم هستند. سرجیو کونسیسائو 
با قهرمانی در سوپرجام ایتالیا کارش 
را  هواداران  و  شروع  میلان  در  را 
امیدوار کرد اما از لیگ قهرمانان 
حذف شدند و در سری A نتایج قابل 
قبولی نگرفتند. حالا هم به خاطر 
نتایج اخیر هنوز شانس اندکی برای 
سهمیه اروپایی دارند، این تیم سه 
بازی آخرش در لیگ را برده و بیش از 
یک سال است که چهار برد متوالی 
نداشته. روسونری که سه بازی خارج 
از خانه آخرش مقابل اودینزه، ونتزیا و 
جنوا را برده، با یک برد دیگر در زمین 
 رقیب امیدهای اروپایی اش را زنده نگه 

می دارد.

کورس قهرمانی لیگ ایتالیا به هفته 
یکی مانده به آخر رسیده و ناپولی 
صدرنشین در زمین پارما بازی دارد که 
برای بقا می جنگد. پارتنوپی به دنبال 
دومین قهرمانی در سه سال است اما 
لغزش هفته گذشته حاشیه امنیت 
تیم را به یک امتیاز رساند ضمن اینکه 
میزبان با پیروزی در انیو تاردینی از 

ماندن مطمئن می شود.
ناپولی در استادیوم مارادونا در حالی 
مقابل جنوا قرار گرفت که چهار بازی 
آخرش را با کلین شیت برده بود و 
اگرچه دو بار با گل های روملو لوکاکو و 
جاکومو راسپادوری پیش افتاد اما گل 
دیرهنگامی دریافت کرد که می تواند 
سرنوشت قهرمانی را عوض کند. آنتونیو 
کونته که با یوونتوس و اینترمیلان 
قهرمان ایتالیا شده می خواهد با 
سومین تیم به این عنوان برسد. در 

حالی که شایعاتی وجود دارد که در 
تابستان به یوونتوس یا میلان می رود، 
به دنبال این است که در یک سال 
حضورش در ناپل با این تیم قهرمانی 
را به دست آورد؛ با پیروزی امشب در 
پارما و بازی خانگی هفته بعد مقابل 

کالیاری، قهرمانی قطعی است.
ناپولی با وجود تساوی هفته قبل 
همچنان سرنوشت در اختیار خودش 
است اما اگر امتیازات دو تیم در پایان 
فصل یکی باشد، پلی آف قهرمان را 
تعیین می کند. به هر حال ناپلی ها 
بازی امشب را آسان نمی دانند چون 
رکورد اخیرشان در تاردینی کاملاً برابر 
است. در 14 بازی اخیر دو تیم در 
سری A در پارما، میزبان و میهمان هر 
کدام شش برد داشته اند در حالی 
که میزبان 21 گل زده و میهمان 20 گل. 
علاوه بر این، پارما هفته قبل برابر 

دیگر تیم در معرض سقوط، امپولی 
شکست خورد تا هنوز احتمال سقوط 
تیم شانزدهم جدول وجود داشته 

. شد با
در حالی که خط پایان برای پارما 
نزدیک به نظر می رسید، این تیم دو 
باخت پیاپی داشته در حالی که در ۹ 
بازی ابتدایی با مربیگری کریستین 
چیوو تنها یک بار باخته بود. به هر 
حال چهار امتیاز با منطقه سقوط 
فاصله دارند و دو بازی باقی مانده تا 
قهرمان فصل قبل سری B برای ماندن 
در میان بهترین ها انگیزه زیادی داشته 
باشد. پارما این فصل در خانه نتایج 
خوبی میان تیم های مدعی گرفته، 
لاتزیو، بولونیا و یوونتوس را شکست 
داده و برابر اینترمیلان به تساوی 2 
بر 2 رسیده، یک نتیجه خوب دیگر 
می تواند روی کورس قهرمانی تأثیر 
بگذارد. ناپولی در بازی شهریور با پارما 
تا دقیقه ۹2 از میهمانش عقب بود اما 
با گل های لوکاکو و فرانک آنگیسا برنده 

آن بازی دراماتیک شد.

بازگشت میلان ناامید به المپیکو

آخرین بازی خانگی رانیری
پارما در تاردینی تکلیف قهرمانی را مشخص می کند؟

ناپولی در قربانگاه مدعیان

جایی  است،  بیلبائو  به  چشم ها  همه 
فصل  از  تاتنهام  و  منچستریونایتد  که 
ناامیدکننده شان در لیگ برتر فاصله می گیرند 
و تاش می کنند قهرمانی لیگ اروپا را به 
دست آورند. دو تیم چسبیده به منطقه سقوط 
فصل  قهرمانان  لیگ  در  حضور  و  هستند 
بعد که با قهرمانی در لیگ اروپا به دست 
 می آید، باعث می شود فصل را سربلند به 

پایان برسانند.
دو تیم جمعه شب بازی یکی مانده به 
آخرشان در لیگ برتر را برگزار کردند و 
باختند؛ یونایتد هجدهمین شکست فصل را 
با نتیجه یک بر صفر مقابل چلسی متحمل 
شد و تاتنهام دو گل از استون ویا خورد 
 تا برای بیست و یکمین بار در این فصل 

ببازد.

فرم ضعیف داخلی
تاتنهام تا اینجای فصل در رقابت های مختلف 25 
باخت داشته که بدترین آمار تاریخش محسوب 
می شود ضمن اینکه 18 باخت یونایتد در لیگ 
بیشترین شکست این تیم بعد از 20 باخت در 
فصل 1974-1973 است یعنی آخرین فصلی که 
از سطح اول سقوط کردند. یونایتد همچنین 
در هشت بازی آخرش شش باخت و دو تساوی 
داشته و به این ترتیب برای نخستین بار بعد از 11 
بازی بدون برد در فصل 1990-1989 طولانی ترین 
روند ناکامی را طی می کند. اسپرز هم از 11 بازی 
آخرش در لیگ برتر بعد از پیروزی مقابل تیم 
سقوط کرده ساوتهمپتون تنها یک برد داشته. 
آنها همچنین در 12 بازی آخرشان در لیگ برتر 
گل خورده اند و این طولانی ترین روند بدون 
کلین شیت بعد از 17 بازی سال 2010 است. اما 
فرم اروپایی دو تیم در آستانه بازی چهارشنبه در 
سن مامس خوب است، هر دو تیم در پنج بازی 
آخرشان نباخته اند و چهار برد به دست آورده اند.

نگاه متفاوت
روبن آموریم، مربی منچستریونایتد و آنژه 
پوستکوگلو، مربی تاتنهام برای بازی جمعه در 

آستانه فینال لیگ اروپا نگاه متفاوتی داشتند. 
پوستکوگلو به چند بازیکن کلیدی خود استراحت 
داد و گوگلیمو ویکاریو، دروازه بان اول تیم به 
همراه امثال دومینیک سولانکه، برنان جانسون، 
ریچارلیسون و پدرو پورو در ترکیب قرار نگرفتند. 
آموریم که در باخت 2 بر صفر هفته گذشته 
مقابل وستهام به تعدادی از بازیکنان اصلی خود 
استراحت داده بود، چند تا از آنها را به ترکیب 
اصلی آورد. آندره اونانا آن روز روی نیمکت هم 
نبود اما مقابل چلسی قرار گرفت. آموریم گفت 
اولویتش این بوده که بازیکنان اصلی در آستانه 
فینال آماده مسابقه باشند نه در حال استراحت.

 
گلزن در برابر شوت نزن

تاتنهام این فصل برابر منچستریونایتد عالی 
عمل کرده و این تیم را در لیگ برتر در خانه و 
خارج از خانه شکست داده و همچنین در جام 
اتحادیه آنها را برده است. آنها شانس بیشتری 
برای بازکردن دروازه شیاطین سرخ دارند چون 
در لیگ برتر 21 گل بیشتر از حریف زده اند، در 
واقع به جز شش تیم اول جدول هیچ تیمی 
به آمار 63 گل تاتنهام در لیگ برتر نمی رسد. 
اما نگهداری از گل ها سخت بوده چون 61 گل 

هم خورده اند ضمن اینکه یونایتد هم چندان 
آمار بهتری ندارد و 54 گل خورده است. یک نکته 
امیدوارکننده برای پوستکوگلو بازی خوب سون 
هئونگ مین در نیمه اول دیدار با ویا بود. این 
بازیکن 32 ساله کره ای بعد از مدتی مصدومیت 
به ترکیب تیم برگشت و به اوج نزدیک می شود، 
حتی فرصت گلزنی داشت. او دو فینال را با اسپرز 
باخته و مصمم است بعد از یک دهه حضور در 

این تیم به قحطی جام پایان دهد.
یونایتد تنها توانست یک ضربه به سمت دروازه 
چلسی بزند و راسموس هویان طبق معمول 
اثرگذار نبود. این مهاجم در 15 بازی آخرش در 

رقابت های مختلف تنها سه گل زده است.

مسأله مصدومیت
بازی با بهترین بازیکنان این ریسک را به همراه 
دارد که یک بازیکن مهم را برای فینال از دست 
بدهید اما آموریم خوش شانسی آورد و بازی 
سخت با چلسی مصدومی نداشت اما تاتنهام 
بیشتر نگران است چون پاپه سار در نیمه اول 
بازی با ویا مجبور به ترک زمین شد چون 
کمرش درد داشته هرچند مربی استرالیایی 
می گوید احتیاطاً او را بیرون کشیده است. 

البته اسپرز با مسأله مصدومیت درگیر است و 
از همین حالا مشخص شده بازیکنان کلیدی اش 
مثل دژان کولوسفسکی و جیمز مدیسون به 

فینال لیگ اروپا نمی رسند.
نباید بهانه آورد اما مصدومیت روی عملکرد هر 
دو تیم تأثیر داشته و بر اساس آمار این فصل، 
در رده بندی بدترین بحران های مصدومیت 
تاتنهام سوم و منچستریونایتد پنجم بوده است. 
اسپرز 38 مصدومیت داشته و در مجموع 1414 
روز بازیکنانش را در اختیار نداشته، یونایتد 
مجموع 1229روز  در  و  داشته  مصدومیت   30
بازیکنانش را در اختیار نداشته. برایتون که با 
44 مصدومیت و 1862 روز نداشتن بازیکنان، در 
صدر این جدول است، در نیمه بالای جدول 

دارد. حضور 
اما با وجود فرم ضعیف داخلی و نگرانی از 
مصدومیت ها، این بازی می تواند هر نتیجه ای 
دومین  دنبال  به  یونایتد  باشد.  داشته 
قهرمانی اش در لیگ اروپا در یک دهه اخیر و 
پنجمین عنوان قهرمانی اش در رقابت های معتبر 
اروپایی در مجموع است در حالی که اسپرز دو 
بار در سال های 1972 و 1984 قهرمان جام یوفا 

شده است.

سیدعلی بلندنظر
خبرنگار

پیش بازی



فوتبال ایران

 دو غایب بزرگ گل گهر
 در نیمه نهایی حذفی

تیم فوتبال گل گهر سیرجان از ساعت ۱۹:۳۰ جمعه ۲ 
خرداد در مرحله نیمه نهایی جام حذفی میزبان ملوان 
انزلی است. شاگردان مهدی تارتار که لیگ برتر را با 
قرار گرفتن در رتبه پنجم تمام کردند، درحالی مقابل 
ع قرار می گیرند که ۲ بازیکن کلیدی خود  تیم مازیار زار
ع  را در این مسابقه در اختیار ندارند. محمدمهدی زار
که در بازی با نساجی با دریافت کارت قرمز از زمین 
اخراج شد و علیرضا علیزاده، کاپیتان سیرجانی ها که 
به دلیل مصدومیت از ناحیه کشاله ادامه فصل را از 
دست داده، در بازی نیمه نهایی حذفی غایب هستند. 
همچنین ۲ بازیکن گل گهر یعنی مجید عیدی و آرمان 
اکوان نیز تک کارته هستند و در صورت دریافت کارت 
زرد در بازی با انزلی چی ها و صعود تیمشان به فینال، 
این مسابقه حساس را از دست می دهند. فرزین 
گروسیان دیگر بازیکن تک کارته گل گهر است که البته 
بعید به نظر می رسد تارتار او را به جای محمدرضا 

اخباری در بازی روز جمعه درون دروازه قرار بدهد.

سرمربی ذوب آهن معرفی شد
بازگشت حدادی فر به خانه

پس از جلسه  صبح دیروز هیأت مدیره باشگاه 
ذوب آهن و پس از بررسی همه گزینه های مورد نظر و 
با توجه به شرایط بودجه و امکانات این باشگاه، قاسم 
حدادی فر، ستاره سال های نه چندان دور ذوب آهن به 
عنوان سرمربی جدید این تیم برای فصل آتی لیگ 
برتر فوتبال باشگاه های ایران انتخاب شد. بازیکن 
سابق ذوب آهن به عنوان سرمربی جدید این تیم 
انتخاب شد. محمد ربیعی سرمربی فصل گذشته 

ذوب آهن هم روز گذشته از این تیم جدا شد.

جدایی احتمالی هشت بازیکن سپاهان
 با وجود مطرح شدن جدایی پیام نیازمند و رضا 
شکاری از سپاهان، اینها تنها بازیکنان جدا شده 
از سپاهان نیستند، چرا که احتمال پایان همکاری 
با برایان دابو، ابوبکر کامارا، سیاوش یزدانی، کاوه 
رضایی، رضا اسدی و هادی محمدی هم وجود 
دارد و به این ترتیب تاکنون هشت بازیکن سپاهان 
در مقابل در خروجی هستند و حتی محمدجواد 
آقایی پور هم با وجود دارا بودن قرارداد شاید بعد از 
مذاکره با مدیران سپاهان، سال آینده مسیر دیگری 

برای ادامه فوتبالش انتخاب کند.

 آریو میزبان حساس ترین 
بازی پایانی لیگ یک

حساس ترین بازی هفته پایانی لیگ دسته اول 
از ساعت ۱۸ امروز بین تیم های آریو اسلامشهر و 
صنعت نفت آبادان برگزار می شود. با این حال 
با توجه به استفاده از VAR در این بازی، قرار 
بود الزامات نصب سیستم در ورزشگاه شهدای 
اسلامشهر رعایت شود تا شاگردان وحید بیاتلو 
بتوانند این بازی مهم را در ورزشگاه خانگی خود 
میزبانی کنند. در نهایت نیز با پیگیری مدیران 
باشگاه آریو و مسئولان اسلامشهر اتاق VAR در 
ورزشگاه تعبیه و سایر موارد مربوط به نصب دستگاه 
نیز انجام شد. موعود بنیادی فر با کمک علیرضا 
ایلدروم و بهمن عبداللهی بازی را قضاوت می کنند 
و  احمد محمدی و وحید زمانی نیز داور و کمک داور 
VAR مسابقه هستند. صنعت نفت در حال حاضر 
با ۵۸ امتیاز در رتبه دوم جدول و آریو با ۵۷ امتیاز 
در جایگاه پنجم هستند. این تیم ها در کنار پیکان 
و سایپا شانس زیادی برای صعود به لیگ برتر به 
عنوان نایب قهرمان لیگ یک دارند و باید دید در 
بازی های امروز کدام تیم جواز حضور در بالاترین 

سطح فوتبال ایران را به دست می آورد.

5 فوتبال ایران

 خروج نیازمند از قفس توری زردپوشان
سپاهان گزینه جدید رو می کند؟

در ایران فقط برای تراکتور بازی می کنم
هاشم نژاد: پیشنهاد خارجی دارم اما می مانم

شوک شبانه مدیرعامل تراکتور به قهرمان لیگ
مقصد مظفری زاده کجاست؟

قرارداد 16 بازیکن تمام شده است
پوست اندازی در ذوب آهن

سعید مظفری زاده، مدیرعامل باشگاه 
تراکتور پس از اتمام جشن قهرمانی 
این تیم در تبریز با انتشار مطلبی، 
خداحافظی خود را از جمع پرشورها 
اعلام کرد. مظفری زاده که در ابتدای 
لیگ بیست وسوم به عنوان مدیر 
تیم تراکتور انتخاب شده بود، پس 
از پایان این لیگ جایگزین هوشنگ 
نصیرزاده روی صندلی مدیرعاملی 
تراکتور شد. او بعد از مدتی این 
مطلب خود را در فضای مجازی حذف 
کرد. او در این باره می گوید: »به 
دلیل حال خوب هواداران تراکتور 
در روز برگزاری جشن قهرمانی تیم 

تصمیم گرفتم امشب این استوری 
را پاک کنم اما تصمیم من سر 
جای خودش است و فردا بار دیگر 
استوری خود را منتشر خواهم کرد.« 
در طول دو سال گذشته با هدایت 
مظفری زاده، تراکتور روزهای بسیار 
خوبی سپری کرد که در نهایت به 
قهرمانی لیگ برتر هم رسید، حالا 
مشخص نیست چرا این مدیر موفق، 
از تراکتور خداحافظی کرده است. به 
نظر می رسد مظفری زاده با این کار 
برنامه دیگری برای آینده کاری خود 
دارد هر چند هنوز مقصد بعدی او 

مشخص نیست.

بعد از پایان هفته آخر لیگ برتر، 
جدایی ربیعی از ذوب آهن به طور 
جدی مطرح شد و حالا انگار قرار است 
در ذوب آهن، پوست اندازی اساسی 
شود. علی احسانی درباره تغییرات 
در ذوب آهن می گوید: »با توجه به 
اینکه بقیه تیم ها خیلی زود وارد بازار 
نقل وانتقالات شدند ما هم خیلی 
سریع باید کارهای تیم را برای فصل 
آتی انجام بدهیم و این انتخاب سرمربی 
قطعاً بسیار حائز اهمیت است. در حال 
حاضر کارهای زمین چمن اصلی تقریباً 
به اتمام رسیده است. تأمین خزانه 
چمن و رسیدگی به زمین طبیعی کنار 

زمین اصلی فولادشهر هم در دست 
اقدام است. علاوه بر اینها زمین تمرین 
ورزشگاه ملت هم در دست بازسازی 
است. با این کارها می خواهیم دیگر 
برای محل تمرین و امکانات تیم فوتبال 
دغدغه نداشته باشیم. البته شاید در 
چند هفته اول تمرینات ناچار شویم 
جای دیگری را برای زمین تمرین اجاره 
کنیم. قرارداد 16 بازیکن ذوب آهن به 
پایان رسیده است.« با این اوصاف 
ذوب آهن برای فصل آینده کاملاً متفاوت 
ظاهر خواهد شد و البته حدادی فر 
دست بازی برای انتخاب شاگردان 

خودش خواهد داشت.

طی هفته ای اخیر خبرهای مختلفی 
درباره احتمال پیوستن پیام نیازمند 
به پرسپولیس مطرح شد و حالا 
گفته می شود که جدایی این 
بازیکن از سپاهان قطعی است 
و نیازمند قصد دارد فصل 
آینده پیراهن پرسپولیس 
را بر تن کند. به نظر 
که  صورتی  در  می رسد 
جدایی نیازمند از سپاهان قطعی 
شود، گزینه های این باشگاه برای 
انتخاب جانشین وی، سیدحسین 
ش  ملی پو ن  با سنگر حسینی 
ی  ر خبا ا رضا  محمد و  ل  ستقلا ا

دروازه بان تیم گل گهر هستند. 
سپاهانی ها معتقدند در خط دروازه 
باید دروازه بان باتجربه جذب کنند و 
اگر آنها به هر دلیلی موفق به جذب 

یکی از این دو دروازه بان نشوند، عقد 
قرارداد با محمد خلیفه گلر آلومینیوم 
اراک یا جذب یک دروازه بان خارجی 
هم توسط این باشگاه مورد بررسی 

قرار خواهد گرفت.
 با همه این گمانه زنی ها، سپاهانی ها 
در گذشته نشان دادند به راحتی 
ستاره های بزرگ را جذب می کنند و 
ممکن است همه این رایزنی ها، در 
انتها به جایی نرسد و آنها گزینه های 
جدیدی را رو کنند. هر چند پیام 
نیازمند در ترکیب سپاهان روزهای 
خوبی را سپری کرد، اما نرسیدن به 
قهرمانی باز هم سپاهانی ها را مجبور 
به تغییراتی در سطح مدیریتی، 
نیمکت و بازیکنان خواهد کرد که 
نیازمند هم بخشی از این تغییرات 

خواهد بود.

مهدی هاشم نژاد درباره قهرمانی تراکتور 
در بیست وچهارمین دوره لیگ برتر اینطور 
حرف می زند: »هواداران ما سال ها منتظر 
این اتفاق تاریخی بودند و خدا را شکر 
می کنم که در نهایت قهرمان شدیم و 
این قهرمانی را به مردم خوب آذربایجان 
و هواداران تراکتور تقدیم می کنیم که 
همیشه در کنار تیم بودند و دست از حمایت 
برنداشتند. ما لیاقت قهرمانی در لیگ برتر 
را داشتیم، چون تاکتیکی ترین تیم ایران 
بودیم. اگر از همان شروع لیگ بازی های 
تراکتور را مرور کنید، متوجه می شوید که 
اکثر گل های ما تاکتیکی و فنی بود و همه 
از دیدن بازی های تیم ما لذت می بردند.« 
هاشم نژاد راجع به درخششی که در این 
فصل داشت و اینکه خیلی ها معتقدند او 
بهترین فصل فوتبالی خود را سپری کرد، 
معتقد است: »خیلی ها در مورد من این 

حرف را می زنند و خودم هم 
فکر می کنم که تا حالا این 

بهترین فصل فوتبالی من بوده 
است. امسال با تجربه بیشتری 
فوتبال بازی کردم و همیشه 

دوست داشتم به تیمم کمک 
کنم. در این بین مهم ترین 
نکته این بود که خواسته های 

کادرفنی را در زمین پیدا کنم.« 
او اشاره ای به وضعیت خودش 

برای فصل دارد: »من پیشنهاد 
خارجی دارم، البته تحت 
قرارداد باشگاه تراکتور هستم. 

در ایران فقط برای تراکتور 
بازی می کنم و حالا باید ببینیم چه 

شرایطی برایم رقم خواهد خورد. امیدوارم 
هر اتفاقی رخ می دهد به سود من و تراکتور 

» . باشد

سه  سقوط  شدن  مشخص  با 
نفت   ، ا ر ستا آ ی  ر ا د شهر تیم 
و شهرراز شیراز،  مسجدسلیمان 
بازی های هفته پایانی لیگ یک فقط 
برای چهار مدعی صعود اهمیت 
بسیاری دارد. جایی که در مهم ترین 
و  آریو اسلامشهر  تیم های  بازی 
صنعت نفت آبادان رودرروی هم قرار 
می گیرند. اگر آبادانی ها برنده بازی 

باشند صعودشان به لیگ برتر قطعی 
خواهد شد اما اگر آریو اسلامشهر 
سه امتیاز را در خانه نگه دارد، آن 
وقت باید منتظر بازی پیکان و مس 
کرمان بماند. اگر شاگردان سیروس 
دین محمدی در زمین ایران خودرو 
مس کرمان را شکست دهند، آن 
وقت آنها صعود خواهند کرد اما اگر 
آن بازی هم مساوی شود و سایپا تیم 
قهرمان و صعودکرده فجر را از پیش 
رو بردارد، در آن صورت نارنجی پوشان 

راهی لیگ برتر می شوند.
در واقع می توان نتیجه گیری کرد که 

تکلیف صعود در دست صنعت نفت 
آبادان است. آنها با شکست دادن 
آریو در اسلامشهر پرونده رقابت های 
لیگ آزادگان را می بندند. در غیر این 
صورت باید تا پایان سه بازی دیگر 

ماند. منتظر 
سایر بازی ها هیچ اهمیتی نداشته 
تیم های  سرنوشت  در  تغییری  و 
برنده و بازنده ندارد. به همین دلیل 
اصلاً بعید نیست که برخی تیم ها 
شکست 3 بر صفر و جریمه مالی 
را به خاطر حاضر نشدن پرداخت 
کنند چرا که هزینه سفر یک تیم 

خیلی بیشتر از جریمه ای خواهد 
بود که برای شان در نظر گرفته 
می شود. به عنوان مثال بازی دو 
تیم سقوط کرده شهرراز و شهرداری 
آستار در شیراز چه اهمیتی دارد؟ 
همین طور بازی تیم سقوط کرده 
بعثت  با  ن  سلیما مسجد نفت 

کرمانشاه.
داماش گیلان در حالی از شهرداری 
نوشهر پذیرایی می کند که بقایش 
قطعی شده است. همین وضعیت را 
مس سونگون دارد که باید در زمین 
پارس جنوبی جم به میدان برود. 

نیروی زمینی هم که هفته گذشته با 
شکست دادن نفت مسجدسلیمان 
در خانه بقایش حتمی شده میهمان 

مس شهرباباک است. نتیجه این 
بازی هم برای هر دو تیم اهمیت 

چندانی ندارد.

علی نبی زاده بازیکن فجر که برای 
دومین بار با این تیم راهی لیگ برتر 
شده درباره صعودشان به لیگ برتر 
می گوید: »از ابتدای فصل مقتدرانه 
شروع کردیم که زحمات بچه ها 
و کادرفنی در تمرینات پیش فصل 
علتش بود. تمرکز بالایی تا پایان 

رقیب  چند  باوجود  و  داشتیم 
قدرتمند حتی می توانستیم خیلی 
زودتر قهرمان لیگ آزادگان شویم و 
صعودمان را به لیگ برتر قطعی کنیم. 
باید از پیروز قربانی، سردار بوعلی و 
مدیران فجر که تیمی ساختند که 
مثل یک خانواده بوده و یک سر و 
گردن بالاتر از سایر تیم ها بودیم، 
قهرمانی  همچنین  کنم.  تشکر 
لیگ آزادگان را به دو ستاره مصدوم 
یوسف کی شمس و حسین ساکی 

فجر  بازیکنان  می کنم.  تقدیم 
همگی کیفیت بسیار بالایی دارند و 
می توانند در لیگ برتر بدرخشند.« او 
درباره بازی سرنوشت ساز با سایپا که 
نتیجه اش در صعود تیم دوم تأثیرگذار 
خواهد بود، اینطور می گوید: »باید با 
تمام توان مقابل سایپا بجنگیم. ما 
اگر جای دیگر تیم های مدعی صعود 
بودیم همین انتظار را داشتیم. ما 
باید کار درست را انجام دهیم. به 
خاطر شرافتمان مطمئن باشید با 

تمام توان مقابل سایپا بازی خواهیم 
کرد.« او درباره مشکلات ورزشگاه 
شیراز می گوید: »ورزشگاه حافظیه 
کیفیت لازم برای میزبانی شایسته از 
مسابقات لیگ برتر را ندارد. متأسفانه 
انتقادات بی فایده بود و ۳ فصل قبل 
خیلی راحت دوباره از لیگ برتر 
سقوط کردیم. امیدواریم مسئولان 
به وعده های خود عمل کنند تا 
با آمادگی ورزشگاه پارس، کیفیت 

تاکتیکی فجر بالاتر برود.«

اتوبوس لیگ یک به ایستگاه آخر رسید

رونمایی از مسافر دوم لیگ برتر در پایتخت

 نبی زاده و ثبت یک رکورد 
در شیراز

  دومین 
صعود با فجر

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

سرانجام تیم تراکتور با برخورداری از شخصیت 
بحق قهرمانی و علیرغم ناداوری ها و کارشکنی ها 
مقتدرانه مقام ارزشمند قهرمانی لیگ برتررا در 
کارنامه پرافتخار خود حک کرد. جمعی از اهالی 
فوتبال ایران بر این باور بودند که فوتبال ایران 
یک قهرمانی به تراکتور بدهکار است و باید آن 
را پس گرفت اما باید اینچنین اذعان کرد که 
فوتبال ایران در نگرشی گذرا چندین قهرمانی 
طی ادوار گذشته در لیگ برتر به تراکتور و انبوه 
هواداران پرشور آن بدهکار است. ناداوری های 
متعدد در سر بزنگاه های دسترسی به قهرمانی، 
ثبت جمعه سیاه در تاریخ فوتبال آذربایجان و... 
می تواند دلایلی واضح برای عنوان کردن تعداد 
بدهی های فوتبال ایران برای فوتبال آذربایجان و 
تیم پرافتخار تراکتور باشد. تیم فوتبال تراکتور با 

حضور پر شور و شعور تماشاگران وعلاقه مندان 
پروپاقرص خود طی سالیان متمادی و بویژه در 
فصل جاری که بیش از هر زمان دیگر سرمایه 
درونی وعشق به تیم محبوب خود را به فوتبال 
قاره آسیا دیکته و در جهان مطرح کردند، 
مقتدرانه اولین و پاک ترین جام قهرمانی لیگ 
برتر فوتبال را پیش از دو هفته مانده به پایان 

مسابقات از آن خود کردند.
تراکتور در حالی به این افتخار بزرگ فوتبال 
ایران دست یافت که در سال های گذشته نیز 
در عین لیاقت و شایستگی به دلایلی همچون 
و  سلیقه ای  برخوردهای  و  داوری  اشتباهات 
غیر اصولی مانند محرومیت بازیکن و مربی 
و تماشاگر از دستیابی به این مقام محروم 
شده بود اما انسجام و اقتدار فصل جدید 
و  کارآمد  انتخاب سرمربی  با  که  تراکتور 
حمایت های همه جانبه مالک باشگاه در کنار 
حضور حیرت انگیز هواداران در ورزشگاه های 
سراسر کشور رقم خورد، سبب شد جای هیچ 
ع تراکتور باقی  تردیدی بر قهرمانی بلامناز
نگذارد. امسال نیز همچون سال های گذشته 
بی هیچ شک و تردیدی حضور انبوه و پرشور 

نقش پرشورها در خلق موفقیت شاگردان اسکوچیچ

 سکانس ماندگار 
قهرمانی  تراکتور

و فرهنگساز تماشاگران در کنار تیم که 
حتی در خانه حریفان بویژه در ورزشگاه 
آزادی تهران در مصاف با تیم های پرطرفدار 
پایتخت نیز بهت و حیرت همگان را رقم زده 
بودند از عوامل مهم و تأثیر گذار قهرمانی 
چرای  و  بی چون  درخشش  با  تراکتور 
بازیکنان با کیفیت و کادر فنی کاربلد در کنار 
حمایت های مالک باشگاه و زیرمجموعه وی 
در مدیریت بود که شعف و شادی اجتماعی 
را در اکثر شهرهای ترک زبان کشور به همراه 

داشت عملاً فوتبال ایران به شخصیت و 
محبوبیت باشگاه وزین تراکتور تعظیم کرد.

 
هواداران خدا قوت

 در کنار قهرمانی مقتدرانه تراکتور و قرار 
گرفتن در بلندای قله فوتبال ایران نباید از 
حمایت هواداران که در سرما و گرما و علاوه 
بر تبریز در دیگر شهرها یار و یاور این تیم 
بوده و عاشقانه بازیکنان، کادرفنی و دیگر 
تلاشگران را تشویق می کردند، بی تفاوت 

بگذریم که با حماسه حضور پرشور خود 
عشق و علاقه خود را به رخ فوتبال دنیا 
کشیدند. جان کلام اینکه؛ حضور تیم تراکتور 
در جمع نخبگان فوتبال قاره آسیا و سخنان 
امیدوارکننده مالک باشگاه )آقای زنوزی( 
و با عنایت به درایت ایشان، حکایت از این 
دارد که تراکتور راه همواری را برای رسیدن 
به عناوین متعدد در پیش گرفته است و 
بی تردید این قهرمانی سرآغاز تکرار آن در 

سال های متمادی خواهد بود. 

جمعی از جمعی از 
اهالی فوتبال اهالی فوتبال 

ایران بر این ایران بر این 
باور بودند باور بودند 
که فوتبال که فوتبال 
ایران یک ایران یک 

قهرمانی قهرمانی 
به تراکتور به تراکتور 

بدهکار است بدهکار است 
و باید آن را و باید آن را 
پس گرفتپس گرفت
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مصاحبه

خ اردوگاه سر

 با سه لژیونر صحبت کردیم
درویش: کارتال هنوز نگفته 

عالیشاه را نمی خواهم
 رضا درویش، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 
قبل از رونمایی از دو خرید دیگر این باشگاه در 
تلویزیون پرسپولیس درباره موارد زیادی صحبت 
کرد که گزیده ای از صحبت هایش را می خوانید.
 بابت نتایج این فصل از هواداران پرسپولیس 

عذرخواهی می کنم.
 سقف قراردادی را که گذاشته اند فقط برای 
پرسپولیس است. خیلی روشن است که یک 
تئوری را چیدند که پرسپولیس قهرمان نشود.
 به بازیکنانی که جدا شدند حق می دهم، 
در آن مقطع پرسپولیس متولی نداشت و توان 

پرداخت مبلغ مدنظرشان را نداشتیم.
 اول فصل و بعد از اوسمار با ماتزاری توافق 
کردیم و قرار بود به تهران بیاید اما یکباره زیر 

توافق زد و مجبور به آوردن گاریدو شدیم.
 در رابطه با بیرانوند به CAS مراجعه کردیم، 
گفتند تا حکم استیناف نیاید کاری از ما ساخته 

! نیست
 ۵ بازیکن جدید تقریباً کارشان تمام شده 
است. یک بازیکن دیگر هم کارتال خواسته 

بود که با او در حال مذاکره هستیم.
 تمدید قرارداد عالیشاه؟ مدیرعامل نقشی در 
ماندن یا رفتن بازیکن ندارد، اگر نظر من مهم 
بود سه هفته قبل از پایان فصل قراردادش را 
تمدید می کردم، آقای کارتال تاکنون نظرش 
را راجع به عالیشاه اعام نکرده، لیست 
مازاد بعد از جذب بازیکنان جدید مشخص 
می شود، آقای کارتال تاکنون نگفته عالیشاه را 
نمی خواهم. عالیشاه و امیری نماد پرسپولیس 

هستند.
 پرسپولیس را دو ماه بعد از استقال و بعد از 
شروع لیگ به بانک ها واگذار کردند که ما نقل 

و انتقالات خوبی نداشته باشیم.
 امسال هیچ تعهدی به سازمان لیگ نمی دهم 
و هر چقدر بخواهم خرج می کنم. دو ماه من را 
از حضور در محل کار محروم کردند، برخی انواع 
فحش ها را دادند، کشاله نشان دادند ولی 
هیچ محرومیتی در کار نبود. اتاق فکری درست 
کردند به اسم اینکه چه کنیم پرسپولیس 
قهرمان نشود. حکم بیرانوند را بعد از هشت 
ماه لابی، سه هفته قبل اعام کردند ولی حکم 

اباغ نمی شود.
 پارسال بودجه نداشتیم. حق ترابی بود صد 

میلیارد به او بدهیم اما پول نداشتیم.
 با ۳ لژیونر هم در حال مذاکره هستیم و 
گفتند اگر به ایران بیایند قطعاً پرسپولیسی 

می شوند.

تماس درویش با آقاسی
باشگاه پرسپولیس که اکنون قرارداد گئورگی 
گولسیانی، مرتضی پورعلی گنجی، فرشاد فرجی و 
همچنین محمدحسین کنعانی زادگان را پایان یافته 
می بیند بشدت دنبال جذب عارف آقاسی از تراکتور 
و محمدمهدی نظری از گل گهر برای پر کردن نفرات 

این پست است.
عارف آقاسی که فصل خوبی در تراکتور داشته یکی 
از گزینه های محتمل و موردتوجه باشگاه پرسپولیس 
برای این پست محسوب می شود. در این رابطه رضا 
درویش مدیرعامل پرسپولیس شخصاً با این بازیکن 
تماس گرفته و شرایط وی را برای این انتقال جویا 

شده است.
 

رکورد مهدوی کیا پابرجاست
یعقوب براجعه که در آخرین دقیقه آخرین بازی 
فصل موفق به گلزنی شد با ۱۹ سال و ۳ ماه سن، 
حالا دومین گلزن جوان تاریخ پرسپولیس محسوب 

. د می شو
او با این گل، رکورد علی علیپور که در ۱۹ سال و ۴ 
ماهگی نخستین گلش را برای پرسپولیس به ثمر 
رسانده بود، پشت سر گذاشت و همچنین بالاتر از 
مهرداد اولادی فقید قرار گرفت که او نیز در ۱۹ سال 

و ۴ ماهگی موفق به گلزنی شده بود.
با این حال، رکورد تاریخی مهدی مهدوی کیا 
همچنان دست نخورده باقی ماند؛ ستاره اسبق تیم 
ملی، در ۱۷ سال و ۱۰ ماهگی اولین گل خود را برای 
پرسپولیس به ثمر رسانده بود و تا امروز جوان ترین 

گلزن تاریخ این باشگاه به حساب می آید.
 

شکاری از پرسپولیس پول هم گرفته
پرسپولیسی ها که مذاکراتی با رضا شکاری داشتند، 
با این بازیکن به توافق نهایی رسیدند و پیگیری ها 
نشان می دهد حتی قرارداد بین طرفین هم امضا 
شده و شکاری پیش پرداخت قرارداد خود را نیز از 

سرخپوشان گرفته است.
 شکاری که در پایان فصل قراردادش با سپاهان 
به اتمام رسیده است، ظاهراً یک قرارداد ثبت 
نشده در سازمان لیگ با باشگاه اصفهانی دارد که 
همین موضوع باعث شده است تا طرفین صبر 
کنند ابتدا این مشکل برطرف و سپس از قرارداد 

رونمایی شود.
 شنیده می شود قرارداد ثبت نشده شکاری با 
سپاهان وجاهت قانونی ندارد و این بازیکن مشکلی 
برای ثبت قراردادش با پرسپولیس نخواهد داشت و 
احتمالاً تا چند روز دیگر از این بازیکن نیز رونمایی 

شد. خواهد 

 قرار بود دیروز مجتبی فخریان و 
در  حضور  با  کاظمیان  محمدامین 
استودیوی پرسپولیس قراردادشان را امضا 
کنند اما مشکل خانوادگی کاظمیان باعث 
شد تا رونمایی از این دو بازیکن با تأخیری 
یک ساعته شروع شده و البته بدون 
کاظمیان برگزار شود. بعد از صحبت های 
رضا درویش در این برنامه، مجتبی 
فخریان مهاجم 2۱ساله جدید پرسپولیس 
با مدیرعامل باشگاه قراردادش را امضا 
کرد و رسماً پرسپولیسی شد. فخریان 
درباره حضورش در پرسپولیس گفت: از 
اول پرسپولیسی بودم و خانواده من هم 

پرسپولیسی هستند. ۱۰روز طول کشید تا 
به پرسپولیس بیایم. او که فصل گذشته 
در شمس آذر قزوین حضور داشت در 
پاسخ به اینکه کار در کنار کدام بازیکن 
پرسپولیس برایش جذاب است، افزود: 
بازی دورسون را بیشتر می پسندم. هرکس 
در پرسپولیس حضور دارد واقعاً ستاره 
است. این تیم همیشه ستاره به خدمت 
می گیرد. علیپور را هم دوست دارم. آقای 
عالیشاه هم را دوست دارم کنارشان بازی 
کنم. خرید جدید سرخ ها که متولد 
۱۳۸2 است درباره گلزنی با پیراهن این 
تیم گفت: واقعیتش گل های حساس را 

بیشتر دوست دارم و دوست دارم گل های 
حساس بزنم. وی از پیش بینی درباره 
تعداد گل های احتمالی خود در فصل 
آینده خودداری کرد و گفت: دوست 
دارم اول خودم را به کارتال ثابت کنم و 
نظرش را جلب کنم. من جوان هستم 
و دوست دارم در پرسپولیس بدرخشم. 
فخریان در پایان گفت: با حضور در 
پرسپولیس مادرم را به آرزویش رساندم. 
خوشحالم که او الان حالش خوب است. 
امین کاظمیان هم که موفق به حضور 
در استودیوی پرسپولیس نشد پس 
از پیوستن به پرسپولیس به صورت 

تلفنی درباره سفر کوتاه یک روزه اش به 
کرمان گفت: به خاطر کسالتی که برای 
پدرم پیش آمد مجبور شدم به کرمان 
بیایم و برای انجام آزمایش ها پیش 
او باشم. او درباره انتقال از آلومینیوم 
به پرسپولیس افزود: من از اول هم 
پرسپولیسی بودم و همه می دانند 
طرفدار این تیم هستم. امیدوارم شرایط 
را امسال طوری پیش ببریم که بتوانیم 
اتفاقات خوبی را رقم بزنیم. از نیم فصل 
شرایط برایم مهیا بود اما چون تحت 
قرارداد با آلومینیوم بودم اجازه خروج 
ندادند اما در پایان فصل آقای درویش 

توانست مذاکره را انجام دهد و ما 
قرارداد ببندیم. امیدوارم بتوانیم برای 
فصل بعد دل هواداران را شاد کنیم. 
تشابه نام خانوادگی او با جواد کاظمیان 
بازیکن دهه۸۰ پرسپولیس باعث پرسش 

در این باره شد که امین کاظمیان 
گفت: من بازی های آقا جواد را یادم 
هست. فوتبالیست خیلی خوبی است. 
امیدوارم هرکس بتواند شرایط خوبی را 

برای خودش رقم بزند.

فخریان و کاظمیان بعد از امضای رسمی قرارداد با درویش

از اول پرسپولیسی بودیم

مرتضی کرمانی مقدم می گوید پرسپولیس 
در چند بازی امتیازهای بدی از دست داد 
که موجب شد پس از سال ها قهرمانی و 
موفقیت، جام و سهمیه را از دست بدهد.

در رابطه با کارتال و عملکرد این 
مربی چه ارزیابی دارید؟

حرف هایی در مورد کارتال شنیدم که 
امیدوارم درست نباشد و ایشان فقط 
براساس توانایی فنی بازیکنان آنها را انتخاب 
کند چون پای هوادار و تیمی در میان است 
که مردم با هر نتیجه اش زندگی می کنند 
و واقعاً نتیجه هر بازی اش بر روی مردم و 

هواداران و زندگی شان تأثیر گذار است.
گویا نسبت به کارتال در زمینه 

بازیکن گرفتن نقد دارید؟

بعضی از موارد هست که قابل قبول نیست. 
مثاً دورسون از نظر من در حد پرسپولیس 
نیست و سن و سال بالایی دارد و قادر 

نیست کاری برای تیم انجام دهد.
اما دورسون پنج گل در مدتی 

که در پرسپولیس بوده، زده در 
حالی که آقای گل لیگ ما فقط 

14گل زده!
این مسأله نباید ماک قرار گیرد. درست 
است که فوتبال ما درحال حاضر فوروارد 
خوب ندارد یا در بعضی از پست های دیگر با 
کمبود بازیکن شش دانگ مواجه شده که 
ما مجبور می شویم خارجی بیاوریم اما این 
دلیل نمی شود که بخواهیم بازیکنی بیاوریم 
که به لحاظ سن و سال بالاست و به بهانه 

بازیکن خوب گرفتن، دنبال بازیکنانی 
برویم که کیفیت فنی بالایی ندارند. 

فوتبال ما متأسفانه الان این طور شده 
اما زمان ما در پرسپولیس محسن 
عاشوری ۳۰پاس گل می داد یا 

فرشاد هر سال با اختاف آقای گل می شد 
و در هر پست بهترین ها را در اختیار داشتیم 
اما الان تقریباً در خیلی از پست ها فوتبال ما 
با کمبود بازیکن شش دانگ مواجه است.

 باز هم زمزمه کنار گذاشتن 

درویش شنیده می شود.
من فکر می کنم به غیر از این فصل که 
پرسپولیس عنوانی کسب نکرد درویش 
در سال های دیگر مدیریتش انصافاً خوب 
کار کرد و خیلی موفق بود. با این حال با 
شناختی که از خود درویش دارم اگر بداند 
هوادار او را نمی خواهد خودش از مدیریت 
کنار خواهد رفت. با وجود این امیدوارم 
هر فردی که در رأس مدیریت باشگاه قرار 
می گیرد، شرایط بهتر شود و بهترین 
بازیکنان و شرایط را برای تیم مهیا کند.

در مورد بازی آخر سپاهان 
مقابل رقیب سنتی پرسپولیس 

و نتیجه ای که رقم خورد چه 
صحبتی دارید؟

من معتقدم نباید به نتیجه بازی 
سپاهان و استقال بپردازیم 
چون پرسپولیس در دو سه بازی 
امتیارات بدی از دست داد که 

با روش و استراتژی بهتر می توانست نتایج 
خیلی بهتری بگیرد. در این صورت حتی 
با تمام مشکاتی که وجود داشت شاید 

قهرمان هم می شد.
در مورد تغییرات پرسپولیس چه 

نظری دارید؟
پرسپولیس حداقل به جذب ۸-۷ بازیکن 
خیلی خوب نیاز دارد بازیکنانی که باید 
سطح فنی خیلی بالایی داشته باشند، 
مثل اورونوف البته بدون مصدومیت. به 
نظرم پرسپولیس از خط دفاع تا حمله نیاز 

به تغییر دارد.
در خصوص جایگزینی نیازمند به 

جای گندوز چه صحبتی دارید؟
گندوز دروازه بان خوبی بود و نهایت 
تاشش را هم انجام داد اما به هر حال 
نیازمند دروازه بان بهتری است و به نظرم 
می تواند بهتر شود و نام بهتری برای 
خودش دست و پا کند. پیام می تواند و 
پتانسل آن را دارد که با درخشش و قهرمانی 

در پرسپولیس حتی تبدیل به دروازه بان اول 
تیم ملی شود.

با توجه به عملکرد کارتال 
امیدوارید که این مربی بتواند 

پرسپولیس را به عنوان قهرمانی 
برساند؟

عملکرد فنی کارتال در پرسپولیس نوسان 
داشت که باید حتماً برای فصل آتی 
برطرف شود. او در ابتدای حضورش تیمش 
را با ترس ارنج می کرد اما در ادامه راه 
خصوصاً اواخر فصل چون چاره ای جز برد 

نداشت ارنج های بهتری می چید.
در مورد ماندن عالیشاه و وحید 

چه نظری دارید؟
عالیشاه هر زمانی برای پرسپولیس بازی 
کرد عالی بود. او یک فرمانده واقعی برای 
پرسپولیس بود و به همین دلیل باید 
حفظ شود. وحید هم باید بماند چون 
فاکتورهایی دارد که می توان باز هم به 

او اتکا کرد.

کرمانی مقدم: نیازمند از گندوز بهتر است، دورسون در حد پرسپولیس نیست

حرف هایی در مورد کارتال شنیدم که امیدوارم درست نباشد

درباره عوامل و دلایل یک ناکامی که خیلی هم ناکامی نبود

 آرام باشید؛ جام نگرفتن عزا ندارد!

 واژه ناکامی در این دو سه روز فصل 
مشترک تمام تیترهای مربوط به 
پایان فصل پرسپولیس بوده است. 
بیشتر مطالب درباره بررسی عملکرد 
پرسپولیس در فصلی که بدون جام 
و قهرمانی تمام شد مملو از عباراتی 
است که ناکامی در آن موج می زند و 
مدام به این اشاره شده که تیم موفق 
دهه اخیر که در ده سال ۷ بار قهرمان 
لیگ برتر شده، امسال سوپرجام و 
جام حذفی و لیگ برتر را از دست 
داد و از مرحله گروهی لیگ نخبگان 
آسیای بالاتر نرفته و البته فصل بعد 
هم جایی در رقابت های آسیایی 
نخواهد داشت. با وجود این خطاب 
به هواداران پرسپولیس می گویم 
calm down)آرام باشید( و به حقایق 

و واقعیت های زیر توجه کنید.
 

 ارتباط دو انتخاب مهم 
با از دست رفتن قهرمانی

 پرسپولیس طی حدوداً یک دهه 
برای اولین بار از رتبه دوم جدول 
پایین رفته و هوادارانش زانوی غم 
بغل گرفته اند و مدام دنبال مقصر 
می گردند تا بگذارندش پای دیوار 
و با گلوله هایی حاوی ناسزا و انتقاد 
تیربارانش کنند. متهم ردیف اول 
رضا درویش است که در فصل نقل 
و انتقالات به زعم آنها خوب کار نکرد 
غ از خطاهای ناشیانه یا بعضاً  اما فار
عامدانه در امور نقل و انتقالاتی اگر 
تصور کنیم تنها جدایی بیرانوند، 
ترابی و اسماعیلی فر باعث از دست 
رفتن قهرمانی شد که طبعاً نمی توانیم 
درویش را مقصر بدانیم چرا که هر سه 
بازیکن با قراردادی نزدیک به دو برابر 
پیشنهاد پرسپولیس – یا شاید هم 
بیشتر – به این تیم رفتند و هیچ جوره 
نمی شد حفظ شان کرد. در واقع 
اگر قرار بود پرسپولیس هم چنین 
مبالغی به پای این بازیکنان بریزد باید 
اولاً یک مالک خصوصی داشت که 
بی حساب کتاب خرج می کرد – که 
آن زمان نداشت – دوم اینکه قانون 
سقف بودجه را بدون در نظر گرفتن 
عواقب شکستنش دور می زد که خب 
نزد و سوم اینکه عواقب بهم ریختن 
رختکن ناشی از فرق قائل شدن بین 
این بازیکنان و ستاره های دیگر تیم را 

به جان می خرید.
به نظر می رسد آنچه باعث شد 
قهرمانی لیگ برتر – فقط همین یکی 

– از دست برود مهم تر از ناکامی نسبی 
در نقل و انتقالات تابستانی، انتخاب 
مربیانی بود که هیچ آشنایی با فضای 
فوتبال ایران و پرسپولیس نداشتند. 
گاریدو در العین امارات مربیگری کرده 
و کارتال در استانبول تیم پرطرفدار 
اما  می کرد  هدایت  را  فنرباغچه 
هیچ کدام از مختصات فوتبال ایران 
و اتمسفر باشگاه پرسپولیس شناختی 
نداشتند و طبیعتاً خیلی دشوار است 
که تصور کنید با مربیانی صاحب 
چنین خصوصیاتی در همان فصل 
اول موفق شوید. اینکه چرا و چطور 
گاریدو انتخاب شد یا باشگاه چطور به 
نام کارتال رسید می تواند دوباره مورد 
تجزیه و تحلیل قرار بگیرد اما حتی اگر 
همین فکت منطقی را در نظر بگیرید 
که »توقع قهرمانی از چنین مربیانی 
در همان فصل اول غیرمنطقی است« 
با خودتان کنار خواهید آمد و شاید 
آن قدرها هم به ضعف نقل و انتقالات 

. نکنید پیله 
 

شش امتیاز مفتی که گاریدو داد
نکته اینجاست که گاریدو به لحاظ 
سطح فنی مربیگری درجه پایین تری 
نسبت به کارتال داشت. این را 
هم از صحبت های عیان بازیکنان 
پرسپولیس و هم در بین نقل قول های 
خودمانی اعضای این تیم می توان 
یافت و طبیعتاً برای گاریدو سهم 
بیشتری از ناکامی برداشت. اگر فقط 
روی مسابقات لیگ برتر متمرکز باشیم 
خیلی راحت می توانیم عملکرد گاریدو 
و کارتال را به خاطر بازی های برابری 
که هدایت پرسپولیس را برعهده 
داشتند قضاوت کنیم. هر دو مربی 
۱۳بار پرسپولیس را در لیگ برتر 
هدایت کردند و مابین آنها کریم 
باقری در دو بازی پایانی نیم فصل 
اول و دو دیدار ابتدایی نیم فصل دوم 
سرمربی موقت بود که از این چهار 
بازی ۱۰امتیاز گرفت. در عین حال 
مشخص است که گاریدو از ۱۳مسابقه 
لیگ برتری 2۳ امتیاز کسب کرد اما 
کارتال از همین تعداد بازی 2۷امتیاز 

. فت گر
با در نظر گرفتن اینکه میانگین دو 
امتیاز از هر مسابقه برای رقابت در راه 
قهرمانی کافی است به نظر می رسد 
به لحاظ کسب  عملکرد کارتال 
امتیاز در لیگ برتر استاندارد بوده 
اما گاریدو کمی وا داده است و شاید 
اگر او هم حداقل سه امتیاز بیشتر 
جمع می کرد هواداران پرسپولیس 
برای از دست رفتن سهمیه آسیا 
این طور عزا نمی گرفتند. در واقع با 
بررسی مسابقاتی که گاریدو سرمربی 
پرسپولیس بود خیلی راحت می توان 
دو شکست خانگی عجیب مقابل 

با در نظر 
گرفتن اینکه 
میانگین دو 
امتیاز از هر 

مسابقه برای 
رقابت در 

راه قهرمانی 
کافی است به 

نظر می رسد 
عملکرد 

کارتال به 
لحاظ کسب 

امتیاز در لیگ 
برتر استاندارد 

بوده

مس رفسنجان و نساجی را زیر سؤال 
برد و شاید اگر شش امتیاز روتین 
این دو مسابقه به دست می آمد 
پرسپولیس تا روز آخر حتی در کورس 

قهرمانی بود.
 

دستاوردهایی از یک فصل ناکامی
به هر حال پرواضح است که با در 
نظر گرفتن چنین حقایقی که البته 
در فوتبال دنیا هم امر معمول به 
حساب می آید و حتی ممکن است 
بزرگ ترین باشگاه جهان هم فصل 
بدون جام داشته باشد، می شود اسم 
این سوم شدن را ناکامی نگذاشت 
و راحت تر با آن کنار آمد. واقعیت 
اینکه پرسپولیسی که به زعم هواداران 
در نقل و انتقاالات تابستانی عملکرد 
جالبی نداشته و در فصل زمستان 
فقط یک بازیکن جذب کرده با 
6۰امتیاز فصل را به پایان 

رسانده، درست به اندازه گران ترین 
سپاهان تاریخ، رقیب سنتی را دبل 
کرده و مقابل بهترین تراکتور ده 
سال اخیر و شاید از زمان لیگ 
برتری شدنش یک برد و یک مساوی 
داشته است. نقظه سیاه عملکرد 
پرسپولیس در این فصل چهار تقابل 
با سپاهان بوده که شکست در دو تا 
از آنها سهمیه آسیا را پراند که آن هم 

دارد. توجیه 
 

یک سوت اشتباه و تأثیر آن
بازی رفت مقابل  پرسپولیس در 
سپاهان تیم برتر میدان بود و حتی 
بعد از ده نفره شدن نیز فوتبال 
بهتری بازی کرد اما با یک بازیکن 
کمتر بدشانسی آورد و باخت طبیعی 
بود. شکست بازی برگشت البته 
جای حرف ندارد اما شاید اگر بازی 
رفت به آن شکل از دست نرفته بود 

پرسپولیس بعد از آن باخت، مقابل 
تیم های ته جدولی نساجی و مس 
رفسنجان آن طور وا نمی رفت و تمام 
امتیازها را از دست نمی داد. به عبارتی 
با در نظر گرفتن اتفاقات بازی رفت 
مقابل سپاهان و اخراج سختگیرانه 
گولسیانی در آن مسابقه می توان 
درصدی از ناکامی گاریدو و در نهایت 
پرسپولیس را به اشتباهات داوری 
ارتباط داد چرا که اخراج گولسیانی از 
آن دست تصمیماتی بود که صراحتاً 
نمی توان گفت کاماً درست و منطقی 

بوده است.
 

چرا ازبکستان هم مقصر است؟
جدا از این برای فدراسیون فوتبال 
ازبکستان هم باید سهمی از ناکامی 
که  شت  ا گذ ر  کنا لیس  سپو پر
اتفاقاً قابل توجه است. اوستون 
اورونوف که برای قهرمانی فصل قبل 

پرسپولیس در یک نیم فصل مهره ای 
تأثیر گذار بود بافاصله بعد از پایان 
فصل قبل راهی رقابت های ملی و 
سپس المپیک شد و همین فشردگی 
مسابقات باعث شد در سه مقطع از 
فصل لیگ برتر مصدوم باشد و ۱۰بازی 
)یک سوم بازی های فصل( را از دست 
بدهد. اورونوف در همین دو مسابقه 
اخیر مقابل خیبر و هوادار با دو گل 
خاقانه ای که به ثمر رساند ثابت 
کرد بازیکن مهمی برای پرسپولیس 
بود و اگر در فرم ایده آل به  سر می برد 
حداقل اینکه پرسپولیس با او حداقل 
شش امتیاز بیشتر به دست می آورد 
و حتی بدون در نظر گرفتن تغییرات 
کادر فنی، ضعف در نقل و انتقالات 
تابستانی و زمستانی و دیگر موارد 
فقط با همین یک بازیکن می شد 
قهرمان شد یا حداقل تا روز آخر برای 

قهرمانی جنگید.

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

روز آخر لیگ پانزدهم فراموش شد
 رفتار هواداران پرسپولیس با تیم محبوب شان 
بعد از سوت پایان بازی آخر حرفه ای نبود و همه 
چیز تحت تأثیر از دست رفتن سهمیه فراموش 
شد. واقعیت اینکه هواداران پرسپولیس حاضر در 
ورزشگاه با فراموش کردن هر اتفاقی که در طول 
فصل افتاد و هر چقدر که تصور می کردند تیم 
ناکام شده و هیچ دستاوردی نداشته باید فصل 
را حرفه ای تمام می کردند. باید می ایستادند و 
برای تیم محبوبشان که تا روز آخر برای رسیدن به 
جایگاهی بهتر تاش کرد ایستاده دست می زدند 

چون اصاً غیر از این نباید باشد.
این آخرین بازی پرسپولیس در یک فصل سخت 
بود و حداقل تا دو ماه بعد خبری از مسابقه رسمی 
و تجدید دیدار با هواداران نیست. می شد به 
جای دلخوری ها و شعارها، آخرین دقایق مواجهه 
با تیم محبوب شان را بهتر تمام می کردند. 
بسیاری از اهالی فوتبال همچنان درباره رفتار 
خاص تماشاگران پرسپولیس در آخرین بازی 
لیگ چهاردهم و روزی که قهرمانی با تفاضل گل 
کمتر نسبت به استقال خوزستان از دست رفت 

حرف می زنند و آن رفتار را ستایش می کنند؛ روزی 
که همه ورزشگاه آزادی به احترام تاش تیم آن روز 
برای قهرمانی تا لحظه آخر ایستاد و دست زد تا 
فصل تازه ای از فرهنگ هواداری در فوتبال ایران 
ورق بخورد. بازی با هوادار و آنچه در پایان آن رقم 
خورد هم می توانست پایانی شبیه آن سکانس 
جذاب داشته باشد و حداقل به خاطر تاش تیم 
برای رسیدن به سهمیه تا دقیقه آخر آن مسابقه 
و وداع پایان فصل برخورد بهتری با تیم صورت 

بگیرد، اما...

ناصر قراگزلو
خبرنگار



اردوگاه آبی

دو خرید جدید در انتظار استقلال
با پایان لیگ برتر حرکت های جدی باشگاه 
استقلال برای جذب بازیکنان جدید نیز آغاز 
شده است. در حالی که باشگاه استقلال قصد 
دارد با وسواس بسیاری در این مسیر حرکت 
کند تا نتیجه گیری در جام حذفی تحت الشعاع 
قرارنگیرد اما در عین حال مذاکرات خود را با 
برخی باشگاه ها برای جذب ستاره هایش آغاز 
کرده است. پرسپولیس دو روز پیش از بیفوما 
رونمایی کرد تا مشخص شود درویش برای ماندن 
در این باشگاه تلاش می کند به هرشکل ممکن 
رضایت هواداران را جلب کند تا شاید به عمر 
خود در این باشگاه تداوم بخشد. مدیران باشگاه 
استقلال نیز از این قاعده مستثنی نیستند و اگر 
می خواهند در این باشگاه تداوم داشته باشند 
باید به سرعت در راستای جذب بازیکنان جدید 
اقدام کنند تا از قافله عقب نمانند. در همین 
راستا از دل باشگاه استقلال خبر می رسد که 
ع و امیرمحمد رزاق نیا، دو بازیکن  مهدی زار
گل گهر سیرجان عمیقاً مورد توجه باشگاه 
استقلال قرار دارند و مذاکرات بر سر حضور 
آنها در باشگاه استقلال کلید خورده است. اینکه 
باشگاه استقلال موفق به جذب این بازیکنان 
شود، روشن نیست اما مسئولان استقلال سخت 
در تلاشند که این بازیکنان را به خدمت بگیرند. 
البته باید به این موضوع مهم توجه داشت که 
جذب بازیکنان جدید باید با نظر سرمربی جدید 
باشد و اگر هم سرمربی جدید در این ایام انتخاب 
نشود باید بازیکنانی جذب شوند که هر مربی آمد 
کمترین تردیدی روی توانایی آنها نداشته باشد.

 

 بلیت نیم بها برای حضور
 بیشتر تماشاگران

باشگاه استقلال می داند که اگر از حالا برای بازی 
عصر شنبه هفته آینده تمهیدات لازم را در نظر 
نگیرد و فضا را عمیقاً به سود تیم خود نکند با 
چه مشکلاتی مواجه خواهد شد. در همین راستا 
مدیران باشگاه استقلال به جهت حضور هرچه 
بیشتر تماشاگران خود اقدام به کاهش قیمت 
بلیت  بازی با صنعت نفت آبادان کرده است. 
باشگاه استقلال تصمیم گرفته بلیت این بازی را 
نیم بها کند تا تماشاگران بیشتری برای این بازی 
به ورزشگاه بروند. البته باشگاه استقلال در تلاش 
بود زمان برگزاری این بازی را به روز جمعه بیندازد 
اما سازمان لیگ با این درخواست موافقت نکرد 
تا بازی استقلال و صنعت نفت آبادان در مرحله 
نیمه نهایی جام حذفی در روز شنبه مورخ سوم 

خرداد ماه برگزار شود.
 

تیام از استقلال دور شد 
باشگاه استقلال برای تقویت خط حمله خود 
نیاز به یک مهاجم تمام عیار دارد. در همین 
راستا از مدت ها قبل مذاکراتی با مامه تیام آغاز 
شده و قرار است در صورت فراهم شدن شرایط 
لازم این بازیکن به استقلال باز گردد. تیام نیز 
برای بازگشت به استقلال ابراز علاقه کرده و در 
مذاکراتی که شده خواستار بازگشت به استقلال 
است چرا که در میان هواداران استقلال از 
محبوبیت بسیاری برخوردار است و می داند که 
اگر به استقلال بازگردد چه فضای مطلوبی برایش 

ایجاد خواهد شد.
درحال حاضر تیام بازیکن تیم ایوب اسپور 
ترکیه است و در این تیم نیز جایگاه مطلوبی 
دارد. مضاف بر آن یک فصل دیگر از قرارداد این 
بازیکن با باشگاه ترکیه ای باقی مانده و استقلال 
برای جذب تیام باید ابتدا باشگاه ایوب اسپور را 
جلب کند. در همین راستا نیز مذاکراتی انجام 
شده، اما باشگاه ایوب اسپور رقم ۵۰۰ هزار دلار 
را پیشنهاد داده که بعید است باشگاه استقلال 
بتواند چنین مبلغی را برای آزاد شدن تیام هزینه 
کند و به احتمال زیاد این بازگشت منتفی خواهد 

شد و تیام به استقلال نخواهد آمد.
باشگاه استقلال حتی به علی کریمی نیز اعلام 
کرده خودش رضایتنامه اش را از باشگاه کایسری 
اسپور بگیرد و باشگاه استقلال قادر به پرداخت 
هزینه انتقال نیست که کریمی نیز تا کنون 
اقدامی نکرده و بعید است که تیام نیز بتواند 
باشگاه ایوب اسپور را برای حضور در استقلال آن 

هم بدون پرداخت هزینه راضی کند.
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 رئیس سابق 
هیأت مدیره 

استقلال 
در مقابل 

این بار مالی 
سنگین چه 

پاسخی دارند 
و آیا صدمات 

مالی ناشی 
از این قرارداد 

را پرداخت 
خواهند 

کرد؟!

آقای شهریاری لطفاً پاسخگو باشید

زخم کاری یک میلیون دلاری به استقلال
 

در  استقلال  باشگاه  که  روزی 
و  کیوسفسکی  جذب  راستای 
زیلیکیچ، دو بازیکن بوسنیایی 
اقدام کرد، بسیاری این سؤال را 
مقابل مدیران استقلال قرار دادند 
که چرا و به چه دلیل این بازیکنان 
در شرایطی که تکلیف سرمربی 

مشخص نبود، جذب شدند.
باشگاه  ن  یرا مد یام  ا ن  آ ر  د
استقلال مدعی شدند که چون 
نمی خواهند از نقل و انتقالات 
اینکه  مهم تر  و  بمانند  عقب 
قرارداد سید  وضعیت تمدید 
حسین حسینی با استقلال بسیار 
پیچیده و مبهم است، بنابراین 
باید یک دروازه بان جذب شود 
که در همین راستا کیوسفسکی به 
خدمت گرفته شد و در کنارش نیز 
بازیکنی به نام زیلیکیچ، اما بعد 
از اینکه باشگاه استقلال با سید 
حسین حسینی قرارداد منعقد کرد 
و محمدرضا خالدآبادی را نیز خرید 
مشخص شد که تصمیم احمد 
شهریاری، رئیس هیأت مدیره 
پیشین  تا چه اندازه غلط است و 
مدیران سابق نباید در این راستا 

شتابزده عمل می کردند.
در ادامه جواد نکونام نیز روی 
خوش به هیچ یک از این دو 

بازیکن نشان نداد و در شرایطی 
که گفته می شد شاید زیلیکیچ به 
عنوان یک بازیساز بتواند وضعیت 
استقلال را سر و سامان دهد، 
اما این بازیکن نیز اندک دقایقی 

برای استقلال به میدان رفت و 
در نهایت به همراه هموطنش 
کیوسفسکی از استقلال جدا شد.
بعد از جدایی این بازیکنان، 
باز  استقلال  سابق  مدیران 

هم در مواجهه با این ماجرا 
سیاست نرمی را به کار گرفتند و 
اعلام کردند که جدایی این دو 
بوسنیایی برای استقلال بار مالی 
به همراه نخواهد داشت، اما 

همان طور که پیش بینی می شد، 
این دو بازیکن توانستند با کمک 
وکلای خود باشگاه استقلال را 
محروم کنند چرا که باشگاه 
استقلال با توجه به عقد قرارداد 

لازم الاجرا موظف بود مطالبات 
این دو بازیکن را پرداخت کند و 
شاید اگر این دو بازیکن رأساً از 
استقلال جدا می شدند ماجرا 
به گونه دیگری پیش می رفت، 
اما این باشگاه استقلال بود که 
دو بوسنیایی را از فهرست خود 

ج کرد. خار
به این ترتیب دو بازیکن طرح 
شکایت را در دستور کار قرار دادند 
و ابتدا زیلیکیچ باشگاه استقلال را 
به میزان ۵۶۰ هزار دلار محکوم کرد 
که باشگاه استقلال طی توافقی 
با این بازیکن مقرر کرد ماهانه 
۸۳ هزار دلار به او پرداخت کند. 
در ادامه کیوسفسکی نیز همان 
راه را رفت و موفق شد باشگاه 
استقلال را به میزان ۴۰۶ هزار دلار 

محکوم کند.
حال سؤال این است که رئیس 
سابق هیأت مدیره استقلال در 
مقابل این بار مالی سنگین چه 
پاسخی دارند و آیا صدمات مالی 
ناشی از این قرارداد را پرداخت 

خواهند کرد؟!
باشگاه استقلال اکنون به واسطه 
و  این قرارداد های بی حساب 
کتاب و فکر نشده مجموعاً باید 
مبلغی در حدود یک میلیون 
دلار غرامت پرداخت کند؛ عددی 
بزرگ که برای استخدام بخش 
اعظمی از دستمزد یک مربی 
درجه یک برای باشگاه استقلال 

می کند. کفایت 
اینکه چنین رقم بزرگی بابت 
بازیکن  دو  به  نکردن  بازی 
باشگاه  سوی  ز  ا یی  سنیا بو
استقلال پرداخت شود و مدیران 
سابق حتی یک عذرخواهی 
سهل انگاری  این  بابت  هم 
بزرگ از هواداران این باشگاه 
نکنند، موضوعی است عمیقاً 

تأسف آور. و  تأمل برانگیز 
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چراغپور دور از تمرینات استقلال
مغز متفکر جباری کرونا گرفت

 مهرداد محمدی به جباری:
برای بازی آماده ام

جلال چراغپور، پیشکسوت فوتبال 
ایران که همه اهالی فوتبال به خوبی با 
علوم و آگاهی او از دنیای فوتبال آشنایی 
دارند، در فصل جاری به عنوان دستیار 
در کنار مجتبی جباری حاضر شده و به 
امور فنی در این تیم مشغول است. 
چراغپور، اما مدتی است در تمرینات 
استقلال حضور ندارد و این تیم را 

همراهی نمی کند.
ماجرای غیبت های چراغپور برمی گردد 
به درگیری این مربی با ویروس 
کرونا. چراغپور نیز به مانند بسیاری از 
بازیکنان استقلال که پیش از بازی با 
سپاهان به ویروس سرماخوردگی دچار 
شده، اکنون بیمار است و نمی تواند در 
تمرینات استقلال حضور یابد. البته 

گفته می شود وضعیت چراغپور رو به 
بهبودی است و می تواند در روز های 
آتی به تمرینات استقلال اضافه شود و 
به احتمال زیاد با رفع کسالت به اردوی 

استقلال اضافه خواهد شد.
استقلال و صنعت نفت آبادان روز 

شنبه هفته آتی با یکدیگر بازی دارند 
و حضور چراغپور در تمرینات استقلال 
کمک قابل توجهی برای مجتبی 
جباری خواهد بود و باید دید مغز 
متفکر او چه زمان به شرایط عادی 

بازخواهد گشت.

مهرداد محمدی در فصل جاری شرایط 
عجیب و غریبی را تجربه کرده است. 
بازیکنی که به زعم همه کارشناسان 
اگر در ترکیب استقلال حضور داشت 
بدون شک روند نتیجه گیری این تیم 
طور دیگری پیش می رفت. او به دلایلی 
همچون محرومیت و مصدومیت هفته ها 
و ماه های بسیاری را از دست داد و عملاً 
نتوانست به مهره ای تأثیرگذار در ترکیب 
استقلال تبدیل شود. مهرداد محمدی، 
از پشت سرگذاشتن دوران  بعد  اما 
مصدومیت حالا به شرایط بازی رسیده و 
این بار دیگر حضور او در ترکیب استقلال 
بسیار محتمل است و اگر مجتبی جباری 
برای بازی شنبه هفته آتی مقابل صنعت 
نفت آبادان صلاح بداند، این بازیکن در 

ترکیب استقلال دیده خواهد شد.
مهرداد محمدی در همین راستا به 
مجتبی جباری نیز اعلام کرده هیچ 
مشکلی برای بازی در ترکیب استقلال 
ندارد و در صورت صلاحدید او می تواند 

برای استقلال به میدان برود.

البته مهرداد محمدی زمان قابل توجهی 
از حضور در ترکیب استقلال محروم بوده 
و بدون شک قابلیت بازی در ترکیب 
اصلی را ندارد، اما اگر جباری صلاح بداند 
دقایقی از وجود مهرداد محمدی در بازی 

با صنعت نفت استفاده خواهد شد.

نکته روزسوژه

ذره بین

گزارش

دغدغه دروازه به جای خطوط سه گانه!
خروج حسینی با کدام منطق؟

جباری به بازیکنان استقلال:
اشتباهات بازی با سپاهان تکرار نشود

این روزها نام های زیادی پیرامون دروازه استقلال 
می چرخد. سیدحسین حسینی که به عقیده 
بسیاری از کارشناسان از معدود ستاره های آسمان 
لیگ بیست و چهارم  بی ستاره استقلال در 
بود، حالا یکی از گزینه هایی است که احتمال 

ــی رود. ــتقلال م ــی اش از اس جدای
اگرچه از اواسط فصل زمزمه های جدایی حسینی 
به گوش می رسید و حتی کارزاری بابت اخراج او 
ــای  ــام رقابت ه ــا اتم ــالا ب ــا ح ــود ام ــاده ب ــه راه افت ب
لیگ برتر و نزدیک شدن به سکانس های پایانی 

جام حذفی، نام هایی مثل علیرضا بیرانوند و 
پیام نیازمند و حتی گلر خارجی بیشتر از قبل به 
ــوش  ــه گ ــینی ب ــی حس ــای جایگزین ــوان گزینه ه عن

می رسد.
موضوعی که با یک نگاه به عملکرد کاپیتان 
نظر  به  این فصل، منطقی  آبی ها در طول 
نمی رسد و اصلاً مشخص نیست برخی جریان ها 
می خواهند  علت  چه  به  مجازی  فضای  در 
بیرون  آبی پوشان  از درون دروازه  را  حسینی 

. بکشند
در شرایطی که استقلال این فصل یکی از بدترین 
فصل های تاریخ خود را تجربه کرده و حتی تا رده 
سیزدهم جدول و مرز سقوط هم پیش رفت، در 
بسیاری از بازی ها این حسینی بود که با سیوهای 
خود مانع از باخت استقلال و حتی شکست های 
سنگین این تیم شد. هرچند او مثل فصل قبل 
درخشان ظاهر نشد اما شرایط بحرانی استقلال 

اجازه نداد که عنان کار از دستان حسینی خارج 
شود و شاید بشود گفت اگر او نبود، استقلال نه 
با رده نهم بلکه با جایگاهی به مراتب بدتر کارش 

را در لیگ بیست و چهارم به اتمام می رساند.
بنابراین در روزهایی که استقلال اصلاً شبیه 
استقلال نبود و انتقادهای زیاد و شائبه های 
کم کاری به بازیکنان این تیم وارد بود، شاید 
تنها  حسینی  سیدحسین  و  رضاییان  رامین 
مهره های اثر گذار این تیم بودند که نقش نوری 

در تاریکی را برای استقلال ایفا کردند.
نکته دیگر اینکه در شرایطی که استقلال در 
خطوط سه گانه خود دچار معضلاتی جدی 
است و این فصل نه تنها در خط دفاع، بازیکن 
مطمئنی نداشته بلکه در حمله هم مهاجم 
تمام کننده ای نداشت و علاوه بر این از نبود 
یک هافبک طراح خلاق هم رنج می برد، اینکه 
خط دروازه با حضور حسینی دغدغه مدیران 

استقلال شود، جای تعجب دارد. این موضوع 
که استقلال قبلاً با حضور حسینی، قهرمانی در 
لیگ برتر، جام حذفی و حتی سوپرلیگ را تجربه 
کرده و فصل قبل هم با یک امتیاز نایب قهرمان 
شد، اثبات پتانسیل او است و نشان می دهد که 
اگر استقلال این فصل در بن بست بحران گیر 
نکرده بود، شاید او کلین شیت های بیشتری 
ــه نمایش  ثبت کرده و الان آمار بهتری از خود ب
می گذاشت اما یادمان نرود که با وجود روزهای 
بد استقلال، در خیلی از بازی ها او بود که نقش 

سوپرمن آبی ها را برعهده داشت.
بنابراین به نظر نمی رسد استقلال نیازی به 
جذب دروازه بان جدید داشته باشد و شاید 
بهتر باشد مدیران باشگاه به جای پول و وقتی 
که می خواهند روی خط دروازه بگذارند، روی 
خطوط سه گانه بگذارند تا فصل بیست و پنجم 

ــد. ــته باش ــا نداش ــرای آنه ــس ب ــی گ ــم طعم ه

تاریخ  در  بار  نخستین  برای  گرچه 
باشگاه استقلال است که هیچ کس 
احساس  سپاهان  مقابل  شکست  از 
بازیکنان  همه  و  ندارد  ناخوشایندی 
استقلال به سبب آنکه شکست مقابل 
سپاهان موجب نرسیدن پرسپولیس به 
آسیا شد، رضایت دارند اما به هرحال از 

جنبه های فنی شکست مقابل سپاهان 
ــح  ــرد. پرواض ــرار بگی ــی ق ــورد ارزیاب ــد م بای
است که در بازی با سپاهان بازیکنان 
از انگیزه صددرصدی برخوردار نبودند 
ــت  ــبب باخ ــه س ــی ک ــی از دلایل ــاید یک و ش
شد همین موضوع باشد اما به هرحال 
اشتباهاتی نیز در این بازی رخ داد که 
این  از  همکارانش  و  جباری  مجتبی 
موضوع غافل نیستند. جباری به دلیل 
حساسیت هایی که بازی با صنعت نفت 
آبادان دارد به بازیکنانش اعلام کرده 

طوری عمل کنند که در بازی شنبه هفته 
آینده اشتباهاتی که در این بازی رخ داد 

ــود. ــرار نش تک
جباری می داند که کوچکترین اشتباه 
ممکن  بادان  آ نفت  صنعت  مقابل 
ــه  ــتقلال ب ــرای اس ــنگینی ب ــاوان س ــت ت اس
همراه داشته باشد و به همین دلیل 
او نمی خواهد با یک سهل انگاری به 
سادگی فرصت قهرمان شدن در این 
جام را از دست بدهد. به همین دلیل 
او بازی با سپاهان را به دقت آنالیز کرده 

و نکات لازم را به بازیکنان استقلال گفته 
تا احیاناً در بازی با صنعت نفت آبادان 
بازیکنان دچار اشتباهاتی که در بازی با 

سپاهان شدند، نشوند. 
سرمربی استقلال از این مهم کاملاً آگاه 
است که شکست در جام حذفی به 
منزله پایان کارش در این باشگاه خواهد 
ــخص  ــراً مش ــه اخی ــه اینک ــه ب ــا توج ــود. ب ب
شد نه ماتزاری به استقلال می آید و نه 
ساپینتو و به نوعی پرونده جذب مربیان 
خارجی بسته شده، احتمال دارد جباری 

تازه ای ازمدیران این باشگاه  فرصت 
ــن  ــری در ای ــه مربیگ ــانس ادام ــرد و ش بگی
باشگاه را داشته باشد. در واقع فقط با 
قهرمانی در جام حذفی است که جباری 
می تواند به ادامه فعالیت در این باشگاه 
دل ببندد در غیر این صورت سکان 
هدایت استقلال به دست گزینه دیگری 
سپرده خواهد شد و جباری باید ساکش 
ــا شاید  را جمع کند و از استقلال برود ت
روزی دوباره فرصت و مجال مربیگری در 

این باشگاه را پیدا کند. 

حمیدرضا عرب
خبر نگار

فائزه زمانی
خبر نگار



iranvarzeshii

گزارش های اخیر حاکی از پیشنهادهایی از سوی 
باشگاه های لیگ حرفه ای عربستان برای جذب امیلیانو 

مارتینس، دروازه بان آرژانتینی استون ویلا است.
 با وجود تمدید قرارداد مارتینس با استون ویلا تا 
ژوئن 2029، فابریزیو رومانو، خبرنگار معتبر حوزه 
نقل و انتقالات در شبکه های اجتماعی تأیید کرد که 
آینده  او همچنان نامشخص است. رومانو احتمال 

جدایی مارتینس از استون ویلا در پنجره نقل و انتقالات 
تابستانی را با توجه به علاقه باشگاه های عربستانی 

بالا دانست. 
مارتینس روز گذشته در دیدار استون ویلا مقابل تاتنهام 
در هفته سی و هفتم لیگ برتر انگلیس حضور داشت و 
با درخشش همیشگی خود دروازه  تیمش را بسته نگه 

داشت و به پیروزی 2 بر صفر استون ویلا کمک کرد.

بالاخره فصل بیست و چهارم لیگ برتر هم به پایان 
رسید و تراکتور جام قهرمانی را بالای سرش برد و 
شاید این تنها عایدی تیم گرانقیمت زنوزی باشد. او 
به عنوان یک فرد که تراکتور را به صورت خصوصی 
اداره می کند، تنها از جیب شخصی هزینه می کند و 

هیچ درآمدی از فوتبال ندارد.
یکی از مهم ترین و مزمن ترین این چالش ها، 
فقدان منابع مالی پایدار برای باشگاه ها و عدم 
تخصیص پاداش نقدی به قهرمان لیگ برتر است. 
این معضلات، نه تنها انگیزه رقابت را در بین تیم ها 
کاهش می دهد، بلکه باعث ایجاد مشکلات مالی 
متعدد، ازجمله بدهی های سنگین به بازیکنان و 
مربیان داخلی و خارجی و در نتیجه، بسته شدن 

پنجره نقل و انتقالات باشگاه ها می شود.
در حالی که فوتبال حرفه ای در سراسر جهان، بویژه 
در آسیا و اروپا، بر پایه درآمدزایی از طریق حق 
پخش تلویزیونی، تبلیغات، فروش کالا و خدمات 
مرتبط و پاداش های نقدی به تیم های برتر استوار 
است، فوتبال ایران از این مزیت ها محروم بوده و 
همواره نیازمند حمایت های دولتی و یا متکی به 
منابع غیرپایدار است. این وضعیت، نه تنها رقابت 
عادلانه را مخدوش می کند، بلکه باعث می شود 

باشگاه ها نتوانند در بلندمدت برنامه ریزی کرده و 
سرمایه گذاری های لازم را برای توسعه زیرساخت ها 

و ارتقای سطح فنی خود انجام دهند.
یکی از مهم ترین منابع درآمدزایی باشگاه های 
فوتبال در سراسر جهان، حق پخش تلویزیونی 
است. درآمدهای حاصل از این طریق، به باشگاه ها 
این امکان را می دهد تا با جذب بازیکنان باکیفیت، 
بهبود زیرساخت ها و توسعه برنامه های آموزشی، 
سطح فنی خود را ارتقا داده و رقابت جذاب تری را 
به نمایش بگذارند. متأسفانه در ایران، صدا و سیما 
حاضر به پرداخت حق پخش مناسب به باشگاه ها 
نیست و این مسأله، یکی از دلایل اصلی مشکلات 
مالی باشگاه ها و در نتیجه، افت کیفیت لیگ برتر 

است. بوده 
در کنار حق پخش تلویزیونی، پاداش نقدی به 
تیم های برتر لیگ بویژه قهرمان، نقش مهمی 
در ایجاد انگیزه و افزایش سطح رقابت ها دارد. 
در حالی که در لیگ های معتبر جهان، تیم های 
قهرمان جوایز نقدی قابل توجهی دریافت می کنند 
)به عنوان مثال، قهرمان سری آ ایتالیا حدود ۱00 
میلیون یورو، قهرمان لالیگای اسپانیا ۷0 میلیون 
یورو و قهرمان لیگ برتر انگلیس حدود ۱۵0 میلیون 
یورو(، در ایران تیم قهرمان لیگ برتر هیچ جایزه 
نقدی ای دریافت نمی کند. این مسأله، نه تنها 
انگیزه رقابت را در بین تیم ها کاهش می دهد، بلکه 
باعث می شود باشگاه ها نتوانند از این منابع برای 
سرمایه گذاری در زیرساخت ها و بهبود سطح فنی 

خود استفاده کنند.

مقایسه وضعیت مالی باشگاه های ایرانی با 
باشگاه های لیگ های معتبر جهان و حتی برخی 
لیگ های آسیایی، نشان دهنده شکاف عمیقی 
در درآمدزایی و نحوه مدیریت مالی است. در 
حالی که باشگاه های اروپایی از طریق حق پخش 
تلویزیونی، تبلیغات، فروش کالا و خدمات مرتبط 
و پاداش های نقدی، درآمدهای هنگفتی کسب 
می کنند و باشگاه های آسیایی، مانند باشگاه های 
ژاپنی و عربستانی نیز درآمدهای قابل توجهی از 
این طریق دارند، باشگاه های ایرانی به دلیل عدم 
دسترسی به این منابع، همواره با مشکلات مالی 
مواجه هستند. این در حالی است که تیم های 
قهرمان در لیگ برتر ایران هیچ جایزه نقدی ای 

دریافت نمی کنند.
فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ باید با اصلاح 
ساختار مدیریتی خود، نسبت به حل مشکلات 
مالی باشگاه ها و توسعه فوتبال کشور اقدام کرده 
و با الگوبرداری از لیگ های معتبر جهان، در مورد 
تعیین جایزه نقدی قابل توجه برای قهرمان لیگ 

برتر فکری کنند.
فقدان منابع مالی پایدار و عدم تخصیص پاداش 
نقدی به قهرمان لیگ برتر، چالش های اساسی 
فوتبال ایران در مسیر حرفه ای گری هستند. برای 
حل این مشکلات و توسعه فوتبال کشور، لازم است 
تمامی ذی نفعان، از جمله صدا و سیما، فدراسیون 
فوتبال، سازمان لیگ، باشگاه ها و دولت، با 
همکاری و هماهنگی یکدیگر، نسبت به اجرای 

راهکارهای پیشنهادی اقدام کنند.

باشگاه های عربستانی به دنبال جذب امیلیانو مارتینس  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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فضای مجازی

چرا قهرمان لیگ پاداش نقدی نمی گیرد؟

فقط یک جام و دیگر هیچ!
گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

فضای مجازی

 استوری دورسون با زانوی غم 
سردار دورسون در آخرین بازی فصل، تصویری از جنگندگی، شجاعت و 
بی قراری بود؛ مهاجمی که با تمام توان دوید، جنگید، موقعیت ساخت 
و حتی در لحظه ای می توانست گل ششم خود را در لیگ به ثمر برساند، 
اما توپش به تیرک دروازه هوادار بوسه زد تا بختش مثل بلیت آسیا، روی 
لبه ناکامی بایستد اما شاید تلخ ترین صحنه بازی، نه شوت به تیرک بود 
و نه تعویض او؛ بلکه نشستن روی زمین، درست پس از شنیدن نتیجه 
بازی سپاهان مقابل استقلال بود. همان لحظه ای که فهمید سهمیه لیگ 
نخبگان آسیا از دست رفته، به سمت نیمکت نرفت، به هم تیمی هایش با 
انگشتان دست نتیجه سه بر یک سپاهان و استقلال را نشان داد و زانوی 
غم بغل گرفت. این مهاجم بعد از پایان لیگ، استوری لحظه غم انگیز 

خودش را منتشر کرد.

 گولسیانی راهی اصفهان شد
گئورگی گولسیانی، مدافع تیم پرسپولیس و ملی پوش گرجستانی در حالی که 
به پایان قرارداد خود با پرسپولیس رسیده، با انتشار استوری هایی در صفحه 
اینستاگرام خود، از سفر به منطقه ای در ایران خبر داد که ساکنان آن دارای 
ریشه های گرجی هستند. جمعیت گرجی تبار ایران، میراثی تاریخی از دوره 
صفوی هستند که به دستور شاه عباس اول از منطقه قفقاز به ایران کوچ داده 
شدند. منطقه فریدون شهر در اصفهان یکی از مهم ترین پایگاه های فرهنگی 
گرجی ها در ایران بوده و همچنان در برخی از روستاهای آن، زبان و رسوم 
گرجی حفظ شده است. این سفر خانوادگی گولسیانی در شرایطی است که 
او با توجه به پایان قراردادش با پرسپولیس می توانست ایران را ترک کند اما 

به این سفر فرهنگی و جالب رفت.

 جشن وینی جونیور برای صعود باشگاهش 
به لیگ برتر پرتغال

ستاره رئال مادرید، وینیسیوس جونیور، با خوشحالی فراوان صعود 
تیم آلورکا به لیگ برتر پرتغال را جشن گرفت. این تیم پس از 2۱ سال 
غیبت، با پیروزی 2-۱ مقابل پورتیموننسه، جایگاه خود را برای فصل 
آینده در سطح اول فوتبال پرتغال قطعی کرد. وینیسیوس از فوریه 202۵ 
سهام عمده باشگاه آلورکا را در اختیار دارد و اکنون مالک بخشی از تیمی 
است که فصل آینده با باشگاه هایی همچون اسپورتینگ، بنفیکا و پورتو 
رقابت خواهد کرد. وینی جونیور با انتشار یک استوری در اینستاگرام 
خود و نوشتن »vamooos!« )بریم!( به همراه تصویری از تیم، این صعود 

را جشن گرفت.

در حاشیه

به گزارش روزنامه اسپانیایی موندو دپورتیوو، باشگاه 
والنسیا در حال بررسی اقدامات حقوقی علیه مستند 
است؛   »Baila, Vini « عنوان  با  نتفلیکس  جدید 
مستندی که به عقیده این باشگاه، تصویری نادرست 
افرادی  به عنوان  والنسیا  هواداران  از  ناعادلانه  و 
نژادپرست ارائه می دهد. این مستند که درباره زندگی 
و مسیر حرفه ای وینیسیوس جونیور، ستاره برزیلی 
رئال مادرید ساخته شده به اتفاقات جنجالی مسابقه 
بین رئال مادرید و والنسیا در ماه مه  202۳ در ورزشگاه 
مستایا می پردازد. در یکی از صحنه های مستند، با 
زیرنویس هایی که از سوی نتفلیکس ارائه شده، ادعا 
می شود که هواداران والنسیا با الفاظ نژادپرستانه 
مانند »Mono, mono« )یعنی »میمون، میمون«( 
وینیسیوس را هدف قرار داده اند. باشگاه والنسیا در 
واکنش به این ادعا اعلام کرده است که این مستند با 
تعمیم دادن رفتار ناپسند تعداد اندکی از هواداران، 
ناعادلانه ای  به طور  را  تیم  این  کل جامعه هواداری 
نژادپرست نشان می دهد. والنسیا معتقد است که 
این روایت اشتباه می تواند به وجهه بین المللی باشگاه 
لطمه بزند و در همین راستا، امکان شکایت قضایی از 
سازندگان مستند و نتفلیکس را در دست بررسی دارد.

از  پس  منچستریونایتد  سابق  کاپیتان  کین،  وی  ر
ز  ا ت  بشد  ، چلسی بل  مقا تیم  ین  ا خیر  ا شکست 
که  هویلون  کرد.  انتقاد  هویلون  راسموس  عملکرد 
دو سال قبل با ۷2 میلیون پوند به یونایتد پیوست، 
ثمر  به  برتر  لیگ  بازی   ۳۱ در  گل  چهار  تنها  تاکنون 
زیادی  منفی  واکنش های  با  او  عملکرد  و  رسانده 
 مواجه شده است. روی کین در تحلیل خود در شبکه 
Sky Sports، از هویلون به طور خاص انتقاد کرد و 

گفت: »آنها اصلاً مهاجم ندارند. هویلونی که در این بازی 
دیدیم، انگار به تازگی از آکادمی بیرون آمده بود، شبیه 
همان پسر جوان چلسی )تایریک جورج( بازی می کرد. 
اشتباه می دوید، زمان بندی اش اشتباه بود، در نگه 
داشتن توپ موفق نبود. وقتی مهاجم هستید، بعضی 
وقت ها باید خودتان کاری انجام دهید. باشگاه های 
بزرگ و زمانی همین منچستریونایتد، مهاجمانی دارند 
و داشتند که حتی اگر توپ خوبی به آنها نمی رسید، 
باز هم خودشان کاری انجام می دادند. چون کیفیت 
داشتند، اراده داشتند، تجربه داشتند، هوش فوتبالی 

داشتند. ما اینها را در هویلون نمی بینیم.«

پلیس کره جنوبی دو نفر را به اتهام اخاذی از سون هیونگ 
مین، بازیکن تاتنهام، دستگیر کرد. پلیس کره جنوبی 
اعلام کرد که به دنبال دستگیری رسمی دو نفر است که 
به ظن تلاش برای اخاذی از سون هیونگ مین، کاپیتان 
تاتنهام، متهم هستند. در ژوئن گذشته زنی حدوداً بیست 
و چند ساله به کاپیتان تیم ملی کره جنوبی به نیت اخاذی 
نزدیک شده و ادعا کرد در صورت عدم پرداخت پول، علیه 
سون در فضای مجازی اقدام به نشر اکاذیب خواهد کرد. 
وکلای این بازیکن نیز ماجرا را فوراً به پلیس اطلاع داده 
و شکایتی را به پلیس سئول ارائه کردند. پلیس نیز فوراً 
دست به کار شد و دو نفر را که مرتبط با این پرونده بودند، 
بازداشت کرده است. پس از این اتفاق، آژانس این بازیکن 
در خصوص این ماجرا به صورت رسمی اطلاع رسانی کرد و 
با انتشار یک بیانیه ماجرا را توضیح داد: »پلیس در حال 
حاضر در حال بررسی است، بنابراین به محض دریافت 
نتایج، شما را مطلع خواهیم کرد. ما می خواهیم به شما 
بگوییم که سون هیونگ مین به وضوح قربانی این حادثه 
است.« این آژانس در بیانیه ای اعلام کرد که مظنونین 
»این بازیکن را تهدید کرده و گفته اند که اطلاعات نادرست 

منتشر خواهند کرد«.

  شکایت باشگاه اسپانیایی
 از نتفلیکس

 حمله روی کین به مهاجم 
منچستریونایتد

 اخاذی از کاپیتان تیم ملی کره 
با شکست مواجه شد!

مشاهیر

اولدریش نیدلی؛ آقای گل پس از مرگ
در تاریخ پرفراز و نشیب فوتبال، 
نام هایی وجود دارند که نه تنها به 
خاطر مهارت های فردی شان، بلکه 
به دلیل داستان های منحصر به 
فردشان در اذهان باقی می مانند. 
اولدریش نیدلی، مهاجم افسانه ای 
تیم ملی چکسلواکی، یکی از همین 
نام هاست. مردی که با گل های 
سرنوشت سازش، کشورش را تا فینال 
جام جهانی ۱9۳4 رهنمون ساخت و 
سال ها پس از درگذشتش، عنوان 
آقای گلی این مسابقات را به خود 

اختصاص داد.
نیدلی،  زاده 26 دسامبر ۱909 در شهر 
ژبراک، دوران فوتبالی خود را در تیم های 
محلی آغاز کرد و پس از درخشش 
در راکوونیک، به اسپارتاپراگ، یکی از 
پرافتخارترین باشگاه های چکسلواکی 
پیوست. دوران حضور او در اسپارتا راگ، 
نقطه عطفی در زندگی حرفه ای اش بود. 
او در ۱0 سال حضور در این تیم، چهار 
عنوان قهرمانی لیگ چکسلواکی و یک 
قهرمانی جام میتروپا )جام ملت های 
اروپا( را کسب کرد. ۱62 گل در ۱8۷ 
بازی، گواه بر تأثیرگذاری فوق العاده او 

در ترکیب اسپارتاپراگ است.
اما شهرت نیدلی تنها به موفقیت هایش 
در رده باشگاهی محدود نمی شد. او 
با پیراهن تیم ملی چکسلواکی نیز 
درخشید و در 44 بازی ملی، ۳0 گل 
به ثمر رساند. اوج درخشش او در 
جام جهانی ۱9۳4 بود. نیدلی در این 

مسابقات با گل های کلیدی خود، از 
جمله هت تریک فراموش نشدنی در 
نیمه نهایی برابر آلمان، نقش بسزایی 
در صعود چکسلواکی به فینال ایفا کرد.
در پایان جام جهانی ۱9۳4، نیدلی با ۵ 
گل، در رده دوم برترین گلزنان مسابقات 
قرار گرفت. اما این پایان ماجرا نبود. 
در سال 2006، فیفا با بررسی دقیق تر 
بازی ها، یکی از گل های نیدلی را که 
پیش تر به اشتباه به بازیکن دیگری 
نسبت داده شده بود، به نام او ثبت 
کرد. به این ترتیب، پس از ۷2 سال، 
اولدریش نیدلی به طور رسمی به 
عنوان آقای گل جام جهانی ۱9۳4 

معرفی شد.
این اتفاق، حکایت از دقتی دارد که در 
تاریخ نگاری فوتبال باید به آن توجه 
شود و همچنین، نشان می دهد که 
عدالت، هرچند دیر، سرانجام برقرار 
می شود. نیدلی در جام جهانی ۱9۳8 
نیز حضور داشت و دو گل به ثمر رساند، 
اما مصدومیت ها و محدودیت های 
ناشی از جنگ جهانی دوم، مانع از 

ادامه درخشش او شدند.
 ۱990 ژوئن   ۱۱ در  نیدلی  اولدریش 
درگذشت، اما نام او به عنوان یکی 
از بزرگترین بازیکنان تاریخ فوتبال 
چکسلواکی و آقای گل پس از مرگ 
جام جهانی ۱9۳4، برای همیشه در 
یادها خواهد ماند. او نه تنها یک گلزن 
قهار بود، بلکه نمادی از تعهد، تلاش و 

عشق به فوتبال بود.

 یکشنبه 28 اردیبهشت۱404   20 ذیقعده ۱446
  سال بیست و هشتم  شماره ۷8۳۳


